

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 50 (3766), 24 декабря 2015 г.

Издается с 1939 года

6 стр.: ЛЮДИ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

8-9 стр.: СОБЫТИЯ-2015: ВСПОМИНАЯ УХОДЯЩИЙ ГОД

11 стр.: ЧАСТО ЛИ К НАМ ПРИЛЕТАЛ АИСТ В ЭТОМ ГОДУ

С НОВЫМ 2016 ГОДОМ!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Дорогие жители Иркутской области!
От всей души поздравляю вас с Новым годом!**

Эти праздничные дни дарят нам хорошее настроение, радость встреч с близкими, родными и друзьями и по-настоящему объединяют каждую семью.

В предновогодние дни мы подводим итоги,

строим планы на будущее. Уходящий год отмечен напряженной работой и ответственными решениями, значимыми событиями в жизни нашей страны и Иркутской области. Пусть все позитивные начинания найдут свое продолжение в году наступающем. Пусть он станет временем новых свершений и созидания!

Желаю вам в 2016 году оптимизма, веры в будущее. Пусть всем нам неизменно сопутствует удача, сбудутся заветные мечты, оправдаются самые светлые надежды!

С Новым годом!

Губернатор Иркутской области
С. Г. ЛЕВЧЕНКО



**Дорогие земляки!
От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области сердечно поздравляю вас с наступающим 2016 годом и светлым праздником Рождества!**

Эти праздники – самые добрые и волшебные. Они приходят в каждый

дом, в каждую семью, и приходят всегда празднично – вместе с нарядной елкой, яркими фейерверками, с особой атмосферой светлой радости. Нашим детям новогодние праздники дарят сказку, а всем нам, какими бы взрослыми мы ни были, – надежду на исполнение сокровенных желаний.

В преддверии Нового года сами собой подводятся итоги, вспоминаются основные, знаковые события года уходящего. А он, надо признать, был насыщен важными политическими и экономическими событиями, был непростым, но динамичным.

Уходящий год принес немало испытаний для людей, для родной Иркутской области и нашей страны. Экономический кризис внес коррективы в развитие региона, в настроение его жителей. Но сибирякам горевать некогда, тем более что в 2015 году было много и ярких, светлых моментов.

Пусть в 2016 году радостных событий будет больше! Это во многом зависит от нас самих, от наших помыслов, от нашего труда и от нашей добросовестности. Нам надо идти вперед, надо современно мыслить и конструктивно управлять, творчески относиться к своему делу и, прежде всего, любить своих детей, для которых мы делаем лучше нашу Родину.

Хочу пожелать вам, дорогие земляки, чтобы в ваших семьях царили мир и согласие, любовь к детям, благополучие и взаимная поддержка. Доброго вам здоровья! Пусть новогодние и рождественские праздники будут наполнены душевной теплотой и сердечностью!

Председатель Законодательного Собрания
Иркутской области
Сергей БРИЛКА



**Дорогие земляки!
С большим удовлетворением и желанием поздравляю вас с Новым 2016 годом!**

В предновогодние дни как-то по особенному верится в то, что наш мир должен стать лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом, каждую семью. Уверен, что в наших

силах подарить своим родным и близким самое дорогое – тепло наших сердец, любовь и понимание! Пусть Новый год поможет в исполнении этой заветной мечты, укрепит вашу веру в будущее, а успех всегда и во всем будет сопутствовать вашим начинаниям!

С Новым годом! Счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Депутат Законодательного Собрания
Иркутской области
Геннадий ИСТОМИН

**Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!**



Зимние праздники – это пора магическая, волнующая, всегда безгранично радостная. В эти дни мы подводим итоги уходящего года, строим планы на будущее, загадываем желания и мечтаем. Пусть же у каждого из вас все задуманное сбудется, все намеченное свершится.

Желаю вам семейного тепла, добра и света, искренней привязанности, нежной заботы, преданной любви, верной дружбы. Давайте в наступающем году еще больше беречь своих близких, ценить своих коллег, дорожить единомышленниками.

Счастья и благополучия каждой семье! Мира и тепла каждому дому!

С глубоким уважением, мэр Ольхонского района
С.Н. КОПЫЛОВ



**Уважаемые земляки!
Дума Ольхонского районного муниципального образования поздравляет вас с наступающим Новым годом и Рождеством!**

Новый год для каждого из нас – самый любимый и чудесный праздник. В нем есть тепло домашнего очага и вера в то, что

все заветные желания исполнятся. Встречая Новый год, мы подводим итоги уходящего года, вспоминая самые значимые события, строим планы на будущее. Пусть этот год позволит реализовать все самые смелые мечты, принесет стабильность и благополучие, будет насыщен событиями и успешными делами, прибавит сил и терпения, а новогоднее настроение сохранится на весь год и поможет в успешном решении даже самых сложных вопросов.

СОБЫТИЯ-2015. ЯНВАРЬ

14 января – День рождения комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

Первым председателем комиссии по делам несовершеннолетних при исполнении Ольхонского районного Совета была Галина Коломацкая. Освобожденными секретарями работали Маргарита Тыхеева и Маргарита Бурдуковская.

– Наша комиссия работала совместно с детской комнатой милиции, – говорит Галина Алексеевна. – Мы проводили совместные рейды, активное участие в них принимали народные дружинники. Их работу координировала Галина Смолянинова, сотрудник детской комнаты милиции.

Несколько лет комиссию по делам несовершеннолетних возглавлял Илья Орхоков – заместитель председателя райисполкома, в течение 12 лет секретарем комиссии была Альбина Багинова.

С января 2006 года секретарем комиссии работает Ирина Фаркова, председатель – Вера Маланова, заместитель мэра района по социальным вопросам. Комиссией систематически проводятся профилактические рейды по семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, по местам, запрещенным для посещения детьми.

– Сегодня работа по делам несовершеннолетних вновь приобрела особую актуальность, – говорит Ирина Михайловна. – К сожалению, наша страна вернулась к ранее существующим проблемам – беспризорные дети, наркомания... Так что работы учреждениям системы профилактики хватает, и делается она на хорошем уровне.



Сертификат – вдове ветерана

В середине января жительница Еланцов Зинаида Николаевна Емельянович стала последней в районе вдовой ветерана Великой Отечественной войны, которой был вручен сертификат на приобретение жилья.

Ее супруг Николай Григорьевич, уроженец Баяндаевского района, с июня 1942 года проходил службу в Монгольской народной республике, принимал участие в войне с Японией. Сертификат вдове ветерана ВОВ вручил мэр района Сергей Копылов.

Также в первом месяце нового года в районе начался сбор средств на празднования юбилейных мероприятий, посвященных 70-й годовщине со дня Великой Победы советского народа над фашистской Германией.



Важно, чтобы этот год стал для всех нас источником добрых перемен и ярких достижений. Пусть он принесет в наши дома уют и тепло, в нашу жизнь – гармонию и благополучие.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов, счастья и благополучия!

**Председатель районной Думы
Е.В. МОТОШКИНА**



Дорогие земляки!

Новый год – это время подведения итогов и формирования целей, задач на будущее.

В уходящем 2015 году мы вместе хорошо потрудились. Заключены муниципальные контракты и начато строительство четырех многоквартирных домов на 27 квартир в селе Еланцы. Хорошо подготовились и прове-

ли юбилейное празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне (ремонт, строительство новых обелисков в деревнях; в с. Еланцы установлен обелиск памяти участников Великой Отечественной войны, умерших в мирное время). Проведен ремонт улиц в с. Еланцы, начато обустройство тротуаров, восстановление уличного освещения во всех деревнях, ремонт и строительство уличного освещения в с. Еланцы. Убраны несанкционированные свалки на территории Еланцынского муниципального образования. Провели и участвовали в культурных и спортивных мероприятиях на территории поселения – «Ердынские Игры – 2015», в д. Хурай-Нур «ХэйрШалган», соревнования по футболу, волейболу и т.д. Впереди нас ждут новые масштабные дела на благо Ольхонского района.

От всей души поздравляю вас с Новым годом и светлым Рождеством Христовым!

Пусть наступающий год станет для вас годом новых творческих и профессиональных свершений, принесет удачу, радость побед и исполнение всех желаний.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Успехов, добра и праздничного настроения вам и вашим близким.

Счастливого Нового года!

**Глава Еланцынского муниципального образования
Сергей БЕЛЕЕВ**

Уважаемые жители Бугульдейского муниципального образования! Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!



Конце декабря – необыкновенное и очень интересное время. Это время перелома и надежд: уходит старый год и уже совсем скоро наступит новый. И именно сейчас надо завершить решение нынешних проблем, наметить планы на будущее. Искренне желаю, чтобы в эти праздничные дни в ваших домах было понимание, тепло и веселье, чтобы рождественские каникулы добавили вам сил и энергии. Пусть следующий 2016 год преподнесит приятные сюрпризы, не дает скучать и радует хорошими событиями и встречами с новыми людьми. Здоровья вам, счастья, оптимизма в достижении намеченных целей, интересной жизни и работы. С Новым годом! С Рождеством Христовым!

**Глава Бугульдейского муниципального образования
Александр АНИСИМОВ**



С Новым 2016 годом!

Новогодние праздничные дни дарят нам радость встреч с близкими, родными и друзьями, хорошее настроение, надежды на лучшее и по-настоящему объединяют, приходя в каждый дом, в каждую семью. Новый год символизирует преемственность традиций, в то же время является преддверием нового этапа жизни.

Хочется пожелать своим землякам, всем жителям нашего района, чтобы в новом году исполнились все ваши планы и задумки, чтобы все были здоровы и счастливы, чтобы в делах сопутствовала удача, чтобы вас окружала любовь. С Новым 2016 годом!

**Глава Куретского муниципального образования
Оксана КОПЫЛОВА**



Администрация Хужирского муниципального образования поздравляет всех жителей района с наступающим Новым годом и Рождеством!

В конце года всегда принято подводить и анализировать итоги уходящего года, намечать планы на будущее. Оглядываясь назад, мы всегда хотим, чтобы в прошлом остались все невзгоды, а впереди нас ждало только светлое и хорошее.

Год 2015 был для нашего муниципального образования знаменательным: в июле островитяне отметили 10-летний юбилей энергоснабжения населенных пунктов. На Ольхоне снимались два полнометражных художественных фильма: французский с участием российского актера Евгения Сидихина и российская лента «Млечный путь» с участием Сергея Безрукова и Марины Александровой, который должен выйти на экран в начале наступающего года.

Остров Ольхон привлекает многих туристов из разных стран, особенно много стало приезжать туристов из КНР и Южной Кореи.

На нашей территории работают муниципальные программы, ремонтируются дороги. По «Народным инициативам» обустроен полигон временного хранения ТБО.

Впереди новые цели и задачи.

В канун Нового года и Рождества желаем всем землякам здоровья, удачи, успехов в делах, хорошего праздничного настроения, и ничто его не омрачит, исполнения желаний в год огненной обезьяны! Пусть вас радуют ваши близкие, дети, внуки, тепла и света в ваши дома!

СОБЫТИЯ-2015. ФЕВРАЛЬ

День торжественных открытий

10 февраля состоялось открытие нового здания Центральной районной больницы и ввод в эксплуатацию детского сада «Сказка» на 190 мест. Завершения строительства этих важных социальных объектов жители Еланцов и района ожидали с нетерпением.

Напомним, строительство ЦРБ началось в 2006 году. Из-за банкротства подрядчика в 2008 году строительство было приостановлено и возобновлено в 2011 году. Общая стоимость строительства составила 460 млн рублей. Стационар на 50 койко-мест оборудован терапевтическим, хирургическим, детским, родильным, гинекологическим, реанимационным, рентгенологическим и стерилизационным отделениями, клинико-диагностической лабораторией, кабинетами физиотерапии, функциональной и УЗИ-диагностики и эндоскопии.

Торжественная церемония открытия стационара ОГБУЗ «Ольхонская ЦРБ» состоялось в досуговом центре «Ольхон». Коллектив больницы поздравили



мэр района Сергей Копылов, депутат Законодательного Собрания Иркутской области Геннадий Истомин, депутаты районной Думы, главы поселений.

– Мы долго ждали этого дня, – сказала на открытии главный врач Ольхонской

ЦРБ Ольга Болдакова, – чтобы работать в комфортных условиях, на новом оборудовании.

В торжественной обстановке прошел ввод в эксплуатацию детского сада «Сказка». Здание двухэтажное, расчи-

танное на 10 групп для ребятшек от полутора лет.

В музыкальном зале садика по этому поводу собрались виновники праздника – воспитанники и их родители, бабушки и дедушки, воспитатели.

– Спасибо огромное за поздравления. Наш детский сад построен с учетом всех современных требований и стандартов. Здесь просторные, светлые групповые, музыкальный и спортивный залы, теплые полы. Созданы все условия, чтобы дети с удовольствием посещали наш садик, – сказала Туяна Убонова, заведующая детским садом.

– 10 февраля для нас очень знаменательный день, который красной строкой вписал в историю нашего района два таких замечательных события – открытие Центральной районной больницы и самого большого детского сада, что позволит нам оказывать медицинскую помощь на самом высоком уровне и решить проблему нехватки мест в детских садах для жителей Еланцов. В этом году впереди нас ждут еще новые открытия и победы. Будем держать такой же хороший темп! – пообещал в этот день жителям района мэр Сергей Копылов.

НАГРАЖДЕНИЕ

Золотой олимп Ольхона – 2015

Прошло чествование лучших спортсменов района

22 декабря в физкультурно-оздоровительном комплексе «Байкал-спорт» впервые прошло районное спортивное мероприятие «Золотой олимп Ольхона – 2015», на котором были подведены итоги спортивной жизни района в уходящем году.

Среди приглашенных - ветераны спорта района: Николай Мотошкин, Анатолий Брагин, Виктор Ларионов, Наталья Мончик, Светлана Дудоровская, Владислав Дадурев, Галина Смолянинова. В качестве почетного гостя был приглашен Григорий Кожевников – чемпион сурдлимпийских игр. На спортивном празднике было много молодежи, школьников.

С приветственным словом к собравшимся обратился мэр района Сергей Копылов, который выразил надежду, что в таком прекрасном дворце спорта можно и нужно добиваться самых высоких спортивных достижений.

В номинации «Лучший тренер» был награжден Игорь Осодоев, мастер спорта СССР,



Игорь Осодоев и мэр Сергей Копылов



Егор Субанов и заместитель мэра района Вера Маланова



Светлана Дудоровская и первый заместитель мэра района Александр Мороев



Николай Нохоев и Григорий Кожевников

тренер высшей категории, заслуженный работник физической культуры Республики Бурятия, заслуженный тренер Республики Бурятия.

Лучшим спортсменом года стал Николай Нохоев, многократный призер и чемпион районных соревнований и турниров по вольной борьбе,

чемпион Иркутской области, призер Сибирского федерального округа, всероссийских и международных соревнований, победитель мастерского турни-

ра имени Алексея Ковалева в г. Благовещенске.

В номинации «Открытие года» победил Егор Субанов, чемпион Ольхонского района по вольной борьбе среди юношей, призер областных соревнований, который только начинает свой путь в большом спорте.

В номинации «Спортивная надежда» был отмечен Кирилл Новиков, волейболист, чемпион областных соревнований в составе сборной Ольхонского района.

В номинации «За преданность профессии» почетную грамоту мэра района и приз получила Светлана Дудоровская, учитель физкультуры куретской средней школы. Ее стаж работы более 40 лет.

Почетными грамотами также была награждена большая группа спонсоров, которые всегда оказывают нашим спортсменам материальную помощь.

После торжественной части прошли соревнования среди семей, увлекающихся спортом.

Владимир МОЛЧАНОВ

Дорогие жители Шара-Тоготского поселения!
Поздравляем вас с наступающим 2016 годом!



Пусть станет Новый год подарком,
Придётся по душе во всём!
Пусть будет он удачным, ярким,
Доходы множит день за днём!
И пусть он сложится счастливо,
Несёт тепло, уютный свет!
Пусть станет лучшей перспективой
Для всех последующих лет!

Удачи в делах, улыбок на устах!

Михаил Нагуслаев,
глава Шара-Тоготского муниципального образования



Уважаемые коллеги, друзья!
Примите искренние поздравления
с наступающим Новым годом и
Рождеством!

Пусть Новый год принесет долгожданные перемены, наполнит жизнь радостными событиями и станет воплощением всего задуманного. Пусть всё хорошее, что было в уходящем году, даст жизненную энергию для новых свершений и достижений.

Пусть в ваших семьях всегда будет мир, радость, любовь и согласие. Пусть будут счастливы дорогие вам люди.

Всё, чего мы добились в минувшем году, безусловно, итог наших общих усилий. Уверена, что и в дальнейшем совместная плодотворная работа поможет нам в достижении успешных результатов интересах развития системы образования в нашем районе.

Сердечно поздравляю всех педагогов школ и дошкольных учреждений с наступающим Новым годом. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов во всех начинаниях!

**С уважением, председатель Ольхонской районной
организации профсоюза образования
Тамара БАННОВА**

СОБЫТИЯ-2015. МАРТ

Установлен памятник С.И. Батагаеву

15 марта исполнилось 100 лет со дня рождения нашего земляка Семёна Ивановича Батагаева – полного кавалера ордена Славы, ветерана Великой Отечественной войны. Это событие отметили установкой барельефа на родине героя, в Онгурене, а 16 марта в районном центре прошёл торжественный митинг в честь открытия бронзового бюста нашего легендарного орденосца.

В церемонии открытия бюста приняли участие мэр района Сергей Копылов, председатель районного Совета ветеранов войны и труда Владимир Колесников, военный комиссар района Евгений Баранов, ветеран войны Василий Георгиевич Попов, труженики, родственники Семёна Ивановича, жители района.

Очень приятно, что средства на изготовление бюста собирали жители всего Ольхонского района, на доброе дело откликнулись и стар, и млад. Мы должны помнить историю. Это память о прошлом, и то, как мы её сохраним для наших детей, так и будущие поколения продолжат нести её дальше сквозь века, – обратился к пришедшим на митинг мэр района Сергей Копылов.

– Дедушка прожил замечательную жизнь. Он был добрым, хорошим человеком, часто рассказывал о войне, – сказала на митинге внучка Семёна Ивановича Аня. – Вместе с моей бабушкой они вырастили шестерых детей, сейчас у них 17 внуков и 20 правнуков. Дедушка – пример для меня и моих родных. Его нет с нами, но он зна-



ет, что у него большая и дружная семья, которая всегда будет им гордиться.

Память погибших воинов-земляков почтили минутой молчания, после чего к постаменту бюста были возложены гирлянды и цветы.

ВСТРЕЧИ

На остров – с концертом

14 декабря в Хужире побывали мэр района Сергей Копылов и его первый заместитель Александр Мороев. Вместе с ними приехала большая группа самодеятельных артистов КДЦ «Ольхон» с новой предновогодней концертной программой. По этому поводу хужирцы собрались в обновленном концертном зале Дома культуры.

Мэр района поздравил собравшихся с наступающим Новым годом, вручил Благодарственные письма отличившимся жителям. В первую очередь были отмечены те, кто принимал самое активное участие в тушении лесных пожаров: Валерий Нелюбин, Виктор Огдонов, Владимир Огдонов, Яков Дружинин, Алексей Дайдаев. Среди них и предприниматель Никита Бенчаров, который всегда старается выделить на нужды своих земляков «спонсорские». Вот и в уходящем году он не остался в стороне от общей беды – лесных пожаров. В этот раз он выделил деньги на кормление медведя в клетке, который переплыл на остров с материка.

Благодарственные письма мэра района получили многие жители острова. Это Ольга Баязитова – председатель Совета ветеранов войны и труда, Раиса Логинова – директор хужирского дома культуры, Зинаида Каплина – внештатный корреспондент районной газеты «Байкальские зори»,



Мария Ванёва – старейшая участница художественной самодеятельности, Любовь Византийская – преподаватель хужирской средней школы, Капитолина Литвинова – директор Хужирского краеведческого музея, Наталья Горбунова – заведующая детским садом «Гномик», Жанна Москвитина – специалист Хужирского МО, Григорий Огдонов – глава Хужирского поселения и другие.

Зрителям очень понравились концертные номера, так как все они сопровождалась дружными продолжи-

тельными аплодисментами. А уже на следующий день эта же команда побывала в Онгурене, несмотря на ветреную погоду и снежные завалы.

Впервые в этом году перед новогодними праздниками Сергей Копылов побывал во всех муниципальных образованиях района. На встречах были подведены итоги уходящего года и отмечены лучшие люди района. Традиционный прием мэра пройдет 25 декабря в Еланцах в КДЦ «Ольхон».

Владимир МОЛЧАНОВ

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас
с Новым 2016 годом!



Новый год – самый добрый и светлый праздник, который с радостью и волнением одинаково ждут и взрослые, и дети.

Встречая Новый год, мы стараемся сохранить в памяти

все самое хорошее, что было в уходящем году, и строим планы на будущее.

Искренне желаю всем, чтобы Новый 2016 год стал годом творческих свершений и воплощения намеченных планов.

Пусть в ваших домах царят мир, удача и благополучие!

Крепкого здоровья, счастья и успехов вам в новом году!

Сергей ХЕЛТУХЕВ,
глава администрации Онгуренского
муниципального образования

Уважаемые земляки! Поздравляем вас с самым важным праздником православия!

Светлые рождественские дни Приходят на планету раз в году. Мы желаем вам вновь почувствовать Этих дней святую красоту. Мы хотим, чтоб Рождество наполнило Вашу душу радостью и светом. И, чтоб быть здоровым и счастливым, Обращайтесь к Богу за советом.

Иерей Николай КОПЫЛОВ,
прихожане храма Рождества Христова

Чем вам запомнился уходящий год?

Надежда Хандрико, хранитель фонда Хужирского краеведческого музея, участница вокального ансамбля «Раздолье»:

– Уходящий год стал для меня знаменательным тем, что дочь Наталья окончила Иркутский государственный университет. А ещё у меня был 50-летний юбилей, как и моей подруги Тамары Чечиковой.

Желаю всем, особенно моим любимым подругам, счастья и благополучия в Новом году!

Тамара Чечикова, экскурсовод Хужирского краеведческого музея:

– Рада тому, что вот уже 15 лет пою в вокальном ансамбле «Раздолье». Горжусь, что стояла у истоков его создания. А организовала наш ансамбль Раиса Логинова, директор нашего ДК. От Нового года мы все ждем чего-то хорошего, новых свершений. Главное, чтобы была любимая работа, хочется, чтобы увеличили заработную плату, чтобы дали целую ставку.

Желаю, чтобы в Новом году нам построили новое здание музея. С Новым годом!



Раиса Логинова, директор Хужирского Дома культуры:

– Очень приятно, что в уходящем году все наши долгие труды наконец-то воплотились в реальность. Мы вошли в программу «100 модельных домов – Приангарью» и теперь у нас есть практически всё для работы: одежда сцены, концертные костюмы для взрослого и детского фольклорных ансамблей. Наша мечта – чтобы были ставки хореографа, оператора и режиссера. А еще мы мечтаем о демонтаже зрительного зала.

Личное моё счастье в 2015 году в том, что дочь окончила

Иркутский государственный университет, и родился внук!

Надежда Самарина, методист и художественный руководитель Хужирского ДК:

– Год запомнился событиями на нашем острове. Например, мы отметили 10 лет тому, как у нас появился постоянный свет. Праздник прошел здорово! Запомнился год и новогодними праздниками.

А в Новом году, хочется верить и надеяться, у всех моих земляков будет в жизни больше радостей и счастливых моментов. С Новым годом!

СОБЫТИЯ-2015. АПРЕЛЬ

«Поклонимся великим тем годам»

25 апреля в КДЦ «Ольхон» прошел традиционный районный конкурс взрослого самодеятельного творчества «Поклонимся великим тем годам», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие десять коллективов района.

В результате жюри присудило первое место коллективу бугульдейского дома культуры, а солист Сергей Иванченко получил специальный приз за лучший вокал. Второе место занял коллектив ангинского сельского клуба, третье – коллектив сахюртского ДК. Поощрительным призом был награжден самый молодой и многочислен-

ный коллектив – детский сад «Сказка».

Коллектив районной администрации был отмечен двумя специальными призами – за лучшую хореографию и лучшее стихотворение, исполненное заместителем мэра района Верой Малановой.

По окончании конкурсной программы состоялся концерт артистов из Иркутска.



ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ УХОДЯЩИЙ ГОД?

Новый год станет годом побед



Раиса Белеева, секретарь Ольхонского местного отделения партии «Единая Россия»

В уходящем году одним из основных событий, повлиявших на работу местного отделения партии «Единая Россия», стало празднование 70-летия Великой Победы. Главным политическим событием стали выборы губернатора Иркутской области. Партия выдвинула на этот пост Сергея Владимировича Ероценко. Однако избиратели рассудили по-другому. В этой связи наша главная задача – сохранить преемственность социально-политического курса, сохранить приоритеты, которыми мы руководствуемся в своей деятельности.

Новый год – самый любимый праздник, когда мы, вспоминая прошлое, устремляемся в будущее. Уверена, 2016-ый, несмотря ни на какие трудности, обязательно станет годом новых побед и достижений. Для нашей партийной организации – это успешное участие на выборах в Государственную Думу Российской Федерации, а также обеспечение победы достойных выдвиженцев на выборах мэра Ольхонского района и главы Хужирского муниципального образования. В этом плане показательна убедительная победа в уходящем году на выборах главы Бутульдейского муниципального образования Александра Анисимова. Продолжим участие в партийных проектах, как, к примеру, передача своеобразной «эстафеты» от ремонта спортзала Хужирской школы к участию Черноурдской школы в новом партийном проекте по строительству школ. Объединив усилия, мы непременно достигнем поставленных целей.

Желаю всем однопартийцам, всем жителям района успехов в делах, мира и добра в новом году! Пусть наступающий 2016 год принесет вам достаток и семейное благополучие. Будьте здоровы и счастливы!

С Новым годом, друзья!



Александр Васильев, ученик 11 «а» класса Еланцынской средней школы:

– Год запомнится тем, что я принимал участие в областном конкурсе «Ученик года», попал в десятку лучших. Жаль, что не получилось участвовать в финале, в него вошли ребята, занявшие с 1 по 9 места. Мне чуть-чуть не хватило баллов...

Долго думал над выбором будущей профессии. Твердо решил поступать в Иркутский государственный университет на факультет радиофизики.

В 2016 году мы будем прощаться со школой. Желаю всем выпускникам района определиться с будущей профессией и успешно поступить в учебные заведения. С Новым годом, друзья!

Счастья всем и удачи!

С Новым годом, родные!



Ксения Рякова, ученица 11а класса Еланцынской средней школы:

– Основным неожиданным, но приятным и ярким событием для меня в этом году стала поездка во Всероссийский детский центр «Океан». Прекрасно провела там целый месяц, познакомилась с ребятами, нашла новых друзей.

У всех моих одноклассников одна мечта – хорошо сдать экзамены и поступить учиться туда, куда хочется, а не куда получится.

В нашей семье было ещё одно знаменательное событие – мой младший братик Егор пошел в первый класс.

Поздравляю всех моих друзей, классного руководителя Галину Алексеевну Дамбуеву, дорогих маму и папу, братика и старшую сестру с Новым годом! Счастья всем и удачи!

Когда на сцене, я – оптимист



Николай Гусихин, военный пенсионер, с. Хужир

– По своей натуре я, скорее всего, пессимист. Не очень-то верю в перемены к лучшему в ближайшее время. Нет, я не жалуясь на жизнь, всё идет, как говорится, своим чередом. Бывают моменты, которые меня радуют, а иногда и огорчают.

Я оптимист, когда на сцене. Люблю петь, давно этим занимаюсь. Больше нравятся хорошие песни советского времени. Люблю слушать песни в исполнении моих коллег – участников ансамбля «Раздолье» Хужирского ДК. Недавно за свою творческую деятельность получил из рук нашего мэра Благодарственное письмо. Жизнь продолжается, хочется надеяться, что Новый год принесет нам больше позитивности. Ещё споём!

ЗЕМЛЯКИ

Люди, которые нас удивили

В БУДУЩЕЕ – С МЕДАЛЯМИ

26 июня в администрации района состоялся прием медалистов, их учителей и родителей. Лучших учеников с успешным окончанием школы поздравил мэр района Сергей Копылов. Золотые медали получили выпускницы Еланцынской средней школы Полина Михайлова и Ольга Амшеева. Они побывали на традиционном губернаторском балу в числе 495 отличников области из 37 муниципальных образований. Из рук главы Приангарья все они получили золотые медали «За высокие достижения в учебе».

Что касается серебряных медалистов, то их в районе четверо: Наталья Осипова из хужирской школы, Алексей Марнуев, Екатерина Борголова и Анастасия Булутова из еланцынской школы. У Екатерины Борголовой был красный аттестат, и она была претенденткой на золотую медаль, а впоследствии выяснилось, что в одной из четвертей в девятом классе у неё была одна четверка.

– Я только в десятом классе узнал, что претендую на серебряную медаль, – рассказал Алексей. – Недавно решил, какую профессию хочу получить. Единые госэкзамены сдал хорошо, а больше всего баллов набрал по русскому языку.

За отличную учебу и активное участие в жизни школы мэр района вручил выпускникам благодарственные письма и по 5000 рублей золотым медалистам и по 3000 рублей – серебряным. Слова благодарности и признательности он высказал классным руководителям отличников Эмме Владимировне Хамадаевой и Ирине Николаевне Быковой, а также родителям будущих студентов.



ЛУЧШИЙ ПЕДАГОГ РОССИИ РАБОТАЕТ В КУРЕТИ

3 сентября был подписан приказ Минобрнауки РФ «О победителях конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями». 19 педагогов Иркутской области стали лауреатами этого конкурса. Среди них – учитель математики куретской средней школы Светлана Антроповна Трубачеева!

Это замечательный педагог с большим стажем работы, багажом знаний и жизненного опыта. Её отличает высокий профессионализм, потребность к постоянному совершенствованию, стремление идти в ногу со временем. Опытный педагог, учитель высшей квалификационной категории, член региональной экспертной комиссии по экспертной оценке персонала, эксперт всероссийского дистанционного конкурса исследовательских работ школьников «Озарение – 2014».

Светлана Антроповна неоднократно поощрялась и общественными наградами: медалью «Элита Российского образования» и медалью «За вклад в развитие образования».

Такие педагоги, как Светлана Антроповна Трубачеева, являются примером для подражания не только для своих учеников, но и для коллег. От всей души желаем Светлане Антроповне дальнейших творческих успехов в благородном деле воспитания и обучения подрастающего поколения, благополучия в семье и здоровья.

Так держать и не останавливаться на достигнутом!



ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

3 декабря в правительстве Иркутской области вручались награды людям, особо отличившимся в тушении лесных пожаров. Медаль «За отличие в ликвидации чрезвычайной ситуации на территории Иркутской области» получил начальник территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Ольхонскому району Николай Брянский.

В лесном хозяйстве Николай Семенович работает 26 лет. Выпускник Иркутского сельскохозяйственного института, он начал трудовую деятельность в лесхозе помощником лесничего.

– Считаю, что эта награда – в первую очередь всего коллектива. Пожароопасный период в этом году был действительно сложным, приходилось работать, невзирая ни на что. Нам удалось справиться с пожарами, не допустить их перехода на населенные пункты.

Так держать, Николай Семенович!

ЗА ДОБРОЕ ВОСПИТАНИЕ – ПРЕМИЯ ГУБЕРНАТОРА

Победителем областного конкурса на присуждение премии губернатора Иркутской области в номинации «За успехи в интеллектуальной деятельности» стала Зинаида Петровна Рыкова – приемная родительница Софьи Сараевой.



Софья учится в 4-м классе куретской средней школы. Все годы девочка учится только на «отлично». Классный руководитель Татьяна Суродина характеризует Софью только с положительной стороны. Девочка внимательна на уроках, дисциплинирована и активна, пользуется авторитетом у одноклассников, доброжелательная, жизнерадостная. Софья – участница различных конкурсов, олимпиад, турниров, научно-практических конференций. Неоднократно награждалась грамотами и дипломами, благодарностями и сертификатами.

Зинаида Петровна – бабушка девочки – воспитывает Софью с теплотой и любовью. За доброе отношение к ребенку, за хорошее воспитание бабушка получила премию губернатора в 50 тысяч рублей. Поздравляем Зинаиду Петровну и Софью с наступающим Новым годом!

ЮБИЛЕИ

**«ДАЛАЙ ДОЛГИН»,
ИЛИ БАЙКАЛЬСКИЕ
ВОЛНЫ**

В последних числах ноября большой праздничный концерт, посвященный 20-летию юбилею народного коллектива «Далай Долгин», прошел в КДЦ «Ольхон».

За два десятилетия творческой деятельности коллектив стал визитной карточкой Ольхонского района, проводником самобытной бурятской культуры.

В настоящее время народным коллективом «Далай Долгин» руководит талантливый специалист Надежда Даганеева – выпускница академии культуры Республики Бурятия. Ее творческий коллектив с честью представляет наш район на областных, межрегиональных и международных фестивалях.

**МЫ ВМЕСТЕ –
ТРИДЦАТЬ ЛЕТ!**

Народный фольклорный коллектив «Анга» из деревни Хурай-Нур – лауреат и дипломант многих районных, областных, всероссийских, межрегиональных и международных фестивалей, конкурсов, смотров.

Ансамбль был создан истинными знатоками и ценителями национальной культуры бурят в канун 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в далеком 1985 году. Тогда в ансамбле было пять человек, а уже через четыре месяца – тринадцать.

За тридцать лет творчества народного коллектива более 20 его воспитанников принимали участие в районных и областных конкурсах: «Дангина-Гэсэр», «Краса Ольхона», «Цветок Ольхона». 10 декабря народный коллектив «Анга» отметил свое тридцатилетие большим праздничным концертом на сцене КДЦ «Ольхон».

**ПЕРВЫЙ ОТЧЕТНЫЙ
КОНЦЕРТ «БУСИНОК»**

Хореографический ансамбль «Бусинки» был создан при еланцынском доме культуры два года назад (руководитель Людмила Заянова, балетмейстер). В ноябре ансамбль впервые выступил с отчетным концертом.



В нем приняли участие Ульяна Жигмитова, Саша Хоньгоева, Яна Николаева, Наташа Королева, Вика Бадлуева, Маша Говорова, Даша Щеботкина, Тоня Мишенина, Лена Маркисеева.

В репертуаре ансамбля такие танцевальные композиции, как «Якутяночка», «Озорные ребята», «Туземцы», «Забавы», «Клоуны», «Русский танец» и круговой танец «Ёхор». Ансамбль находится в начале своего творческого пути. Много у девчат получается, уже есть первые результаты. Хочется пожелать девочкам и Людмиле Заяновой дальнейших творческих успехов и благодарных зрителей.

**ЛЕОНИДУ
АЛАГУЕВИЧУ БУХАЕВУ
– 95 ЛЕТ!**

Завтра, 25 декабря, исполняется 95 лет нашему земляку Леониду Алагуевичу Бухаеву – талантливому педагогу, заслуженному учителю Российской Федерации, ветерану войны и труда, персональному пенсионеру республиканского значения, почетному гражданину Ольхонского района.

Еще до призыва в армию Леонид Алагуевич работал учителем начальных классов в Еланцах. С января 1942 года началась его фронтовая жизнь. Вначале наш земляк был станковым пулеметчиком, затем автоматчиком и войсковым разведчиком. Комсорг батальона, полка, он активно сотрудничал в дивизионной газете «Разгромить врага» и в армейской «Часовой Севера». Л.А. Бухаев – участник освобождения Ленинграда, его полк при-

крывал «Дорогу жизни». Имеет награды: орден Красной Звезды и орден Отечественной войны I степени, медали «За боевые заслуги» и «За оборону советского Заполярья», юбилейные медали, знак «Отличник народного просвещения».

Всю свою жизнь вы учили нас в школе, учили добру, за что мы Вам очень благодарны.

Дорогой Леонид Алагуевич! Поздравляем Вас с 95-летием, желаем здоровья, любви родных и близких, счастья Вам и благополучия! Спасибо вам за всё!

С уважением, жители с. Бугульдейка

**НАГРАДЫ НАШЛИ
ДОСТОЙНЫХ**

18 декабря прошло итоговое заседание Ольхонской территориальной избирательной комиссии созыва 2010–2015 гг. Председатель комиссии Александр Суворов подвел итоги работы территориальной избирательной комиссии за 2015 год, а также за пять лет совместной работы.

В связи с прошедшим в этом году 20-летием избирательной системы региона, на заседании комиссии были вручены поощрения Избирательной комиссии Иркутской области. Заместителю председателя Ольхонской ТИК Баясхану Дамдинцренову – памятная медаль «20 лет избирательной системе Иркутской области» за активное участие в подготовке и проведении выборов, профессионализм и безупречную работу в избирательной системе. Почетные грамоты Избирательной комиссии за добросовестную работу по подготовке и проведению досрочных выборов губернатора Иркутской области – секретарю комиссии Татьяне Рудых и члену комиссии с правом решающего голоса Галине Смоляниновой.

ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ УХОДЯЩИЙ ГОД?

Пусть исполнятся все наши мечты

Алия Жигмитова, главный специалист по вопросам культуры отдела культуры, молодежной политике, ФК и спорта КУСС ОРМО

– В течение года в районе прошло много спортивных и культурных мероприятий. Это радует. Значит, спорт и культура у нас на подъеме. Вы только посмотрите, сколько людей посещают сегодня спортивный комплекс в районном центре! Не проходит недели, чтобы на главной сцене, имею в виду КДЦ «Ольхон», не проходили культурные мероприятия.

Хочется, чтобы Новый год был еще более насыщен спортивными соревнованиями, различными конкурсами, фестивалями.

Пусть исполнятся все наши мечты! С наступающим Новым годом, уважаемые земляки!

Этот год для нас юбилейный

Ирина Этагорова, начальник отдела ПФР в Ольхонском районе:

В 2015 году Пенсионному фонду исполнилось 25 лет. Юбилейный 2015-ый без преувеличения, – выдающийся год в истории ПФР. Именно в этом году вступила в силу новая пенсионная формула, где основополагающее значение приобрели стаж работы и официальная «белая» заработная плата.

В 2015 году Пенсионный фонд перешел к бесконтактному назначению пенсий. На сегодняшний день 20 жителей Ольхонского района подали заявление о назначении пенсии и выборе способа доставки в электронном виде через «Личный кабинет застрахованного лица», который доступен абсолютно всем, прошедшим регистрацию в ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации) или на портале госуслуг. Через кабинет гражданин может узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в ПФР, даже рассчитать размер своей будущей страховой пенсии. Для страхователей стал доступен электронный сервис «кабинет плательщика».

С мая уходящего года ПФР осуществляет прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала. В настоящее время приняты удовлетворительные решения по 234 заявлениям.

Сегодня мне хочется сказать не только о цифрах, но и о людях. Основополагающим элементом плодотворной работы любого учреждения является дружный сплоченный коллектив. Наш коллектив отличается не только профессионализмом, но и высочайшей ответственностью. Это специалисты с большим опытом работы, готовые оперативно решать поставленные задачи.

Поэтому я хочу поздравить свой коллектив с 25-летием со дня образования ПФР и пожелать им плодотворной работы и профессиональных успехов.

Поздравляю всех жителей Ольхонского района с наступающим Новым годом. Желаю каждому здоровья, успехов, оптимизма и семейного счастья!

Наши газетчики – молодцы!

Алла Попова, домохозяйка, д. Харанцы:

– Вот и остался 2015-й год в истории. Для меня он запомнился тем, что активно занималась депутатской деятельностью, так как я являюсь депутатом районной Думы. В свободное время в нашей семье любят читать периодические издания, особенно районную газету «Байкальские зори». Читаем её всегда, ждем выпуска каждого нового номера. Не может жить без «районки» папа – Асалхай Далеевич Ихиристов. Ему полных 83 года, сколько помню, он всегда читал и продолжает читать «Байкальские зори». Не знаю, что бы он с нами сделал, если бы хоть раз мы не выписали ему его любимую газету. Отрадно, что газета изменилась в лучшую сторону, особенно хорошо смотрятся фотографии, много интересных материалов.

От нашей семьи желаем редакции газеты в Новом году дальнейших творческих успехов, больше подписчиков. Наши газетчики – молодцы!



ВСТРЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

9 Мая на торжественный митинг в районном центре, посвященный 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, люди шли в стройных колоннах во главе с «Бесмертным полком».

В рамках празднования Победы в районе прошло много различных мероприятий. Это встреча трех поколений, вечер для вдов ветеранов «У войны не женское лицо», тематические выставки, районный фестиваль детского самодеятельного творчества «Пусть всегда будет мир!», единый урок «День Победы», выездные концерты «Салют Победы».

Знаменательным событием стал выпуск книги «Мы этой памяти верны», презентация которой состоялась 7 мая. Дню Победы были посвящены легкоатлетические соревнования – эстафета и кросс, акция памяти и скорби «Свеча памяти», праздничный салют.

«ЁРДЫНСКИЕ ИГРЫ»

13–14 июня в местечке Хоторук прошел V Международный этнокультурный фестиваль «Ёрдынские игры – 2015».

V юбилейный Международный этнокультурный фестиваль «Ёрдынские игры» собрал представительств, гостей и участников из Монголии, Южной Кореи, Мексики, Канады, Австрии, Франции, Германии, Чехии, Республик Бурятия, Тыва, Саха (Якутия), Горного Алтая, Иркутской области, Красноярского и Забайкальского краев Российской Федерации.

Творческие коллективы подарили зрителям незабываемое представление, в нем приняли участие государственный ансамбль песни и танца «Степные напевы», ансамбль национального танца «Ангара», фольклорный ансамбль «Аянга», молодежный ансамбль песни и танца «Улаалзай», творческая группа Иркутского областного колледжа культуры, в целом 250 человек.

Конкурс «Красавица Ёрдынских игр» – одно из самых красочных событий культурной программы фестиваля. За титул первой красавицы Ёрдынских игр сразились восемь красавиц – представительницы Иркутской области, Забайкальского края, Республик Бурятия, Саха (Якутия).

Фестиваль традиционного кругового танца евразийских народов V Международного этнокультурного фестиваля «Ёрдынские игры» стал одним из самых массовых мероприятий культурной программы. Тридцать творческих коллективов из Иркутской области, Республик Бурятия и Саха (Якутия) продемонстрировали традиционные виды хороводных круговых танцев народов Евразии.

ХОЗЯИН ОЛЬХОНА

20 июня на границе Ольхонского и Баяндаевского районов прошло торжественное открытие стелы «Хозяин Ольхона». В основу создания стелы легла легенда о Хан Хото Бабай – хозяине Ольхона.

Идея создать на границе новый и необычный въездной знак возникла у мэра Сергея Копылова.

– Мы открываем врата на удивительную священную землю, которая красива не только природой. Но и традициями, и живущими на ней людьми. Информацию об этом должны нести в себе именно врата, то есть граница. Над проектом работали многие неравнодушные люди, все вместе мы воплотили его в жизнь, – обратился Сергей Николаевич к участникам церемонии открытия.

События-2015: Вспоминая уходящий год



ПРАЗДНИК НА ОСТРОВЕ ОЛЬХОН

31 июля в поселке Хужир прошли торжества, посвященные 10-летию электрификации острова Ольхон. Событие, прямо скажем, неординарное. Поэтому и мероприятия в этот день были более чем насыщенными: с многочисленными поздравлениями, подарками, большой и разнообразной культурной программой, спортивными соревнованиями.

На празднике было много гостей. Среди них вице-спикер Законодательного Собрания Иркутской области Кузьма Алдаров и депутат ЗС Геннадий Истомин. Приветствуя участников торжества, Кузьма Алдаров, в частности, сказал теплые слова в адрес тех, кто сделал возможным электрификацию острова – энергетикам, проектировщикам и строителям. Вице-спикер подчеркнул, что, когда вопрос электрификации острова решался принципиально, высказывалось много разных мнений, многие опасались, что электричество принесет больше проблем, чем благ для жителей острова, нанесет непоправимый ущерб природе. Но прошедшее десятилетие подтвердило, что было принято верное решение.

– Всем известно, что остров Ольхон – сердце Байкала, – продолжил Кузьма Алдаров. – Мы рассматриваем различные предложения в сфере развития туристических зон на Байкале: в Листвянке можно развивать деловой туризм, в Байкальске – оздоровительный, а в Ольхонском районе, в частности, на Малом море – кемпинговый и круизный. Одной из приоритетных задач областной и районной власти является обеспечение жителей острова достойным заработком. При этом важно не только строить гостиницы и турбазы, но и создавать соответствующую инфраструктуру: дороги, причалы,



круизный флот, решать проблемы утилизации отходов.

Депутат Законодательного Собрания Геннадий Истомин подчеркнул важность события, 10 лет назад радикально преобразившего быт живущих на острове людей и приезжающих туристов. Он также выразил благодарность всем, кто активно участвовал сначала в продвижении идеи электрификации острова, затем в ее осуществлении.

Тепло и сердечно поздравил жителей острова с юбилеем – 10-летием электрификации острова – мэр района Сергей Копылов, который подчеркнул, что постоянное электричество на острове кардинально изменило жизнь проживающих здесь людей.

Много было и других поздравлений. На празднике можно было увидеть уважаемых местных жителей, простых людей, детей, изъявивших желание разделить радость этого незабываемого общего праздника.

ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

1 сентября школьный порог в районе переступило рекордное количество первоклассников – 167 мальчишек и девчонок. И это почти на треть больше, чем год назад.

В общей сложности в этом году семь общеобразовательных и две начальные школы распахнули двери, и за парты сели 1233 ученика. Самое большое количество учеников – 700 человек – учатся в еланцынской средней школе. С началом нового учебного года коллектив школы пополнился сразу пятью педагогами – учителями истории, химии, технологии, ОБЖ и физкультуры.

ОТ БОКСА ДО ВАЛЬСА

4 сентября в Еланцах открыли универсальный спортивный комплекс «Байкал-спорт», самый большой сельский спортивный комплекс Иркутской области.

Пропускная способность комплекса 79 человек в смену. В день он может рабо-



тять в три смены, и первые тренировки начались уже в середине ноября. Комплекс был построен всего лишь за год.

– Красавец комплекс теперь будет служить жителям нашего прекрасного района. Спасибо и низкий поклон всем, кто принимал участие в его строительстве, в благоустройстве территории и оформлении самого здания и стадиона. Не будет преувеличением сказать, что к этому комплексу приложили руку очень многие жители Еланцов, – отметил на открытии мэр района Сергей Копылов.

ТЫСЯЧА МЕШКОВ МУСОРА ЗА ШЕСТЬ ЧАСОВ

5 сентября прошла самая масштабная акция по уборке мусора с берегов Байкала «360 минут ради Байкала».

Вклад жителей нашего района в этот большой экологический марафон огромен – за шесть часов была собрана почти

тысяча мешков мусора, который утилизировали на официальном полигоне Ольхонского РМО отходов. На уборку вышли 300 неравнодушных жителей района.

ПАМЯТНИК НАДЕЖДЕ

18 сентября в деревне Хурай-Нур состоялось торжественное открытие мемориального памятника Герою социалистического труда Надежде Лазаревне Пронькиной-Тадвашкиной.

Памятник установлен на территории мемориального комплекса благодаря инициативной группе, которую возглавили уроженцы деревни Хурай-Нур Алексей Хартуев и Алексей Пронькин.

Надежда родилась в 1931 году, окончила семь классов. Работала чабаном, дояркой, вязала сети. В 1958 году она становится лучшим чабаном района. В 1962 году переезжает с семьей в Бурятию. Уже через три года работы дояркой она добилась высоких результатов. Надой с каждой коровы составлял более 6 тысяч кг молока.

В 1971 году Надежде Лазаревне присваивается звание Героя социалистического труда. Кроме Золотой Звезды Героя она награждена орденами Октябрьской революции, «Знак Почета», пятью золотыми, одной серебряной и четырьмя бронзовыми медалями ВДНХ.

УСТАНОВИЛИ КРЕСТ В ПАМЯТЬ О ВОЕННЫХ ЛЕТЧИКАХ

20 октября в районе Бугульдейки на берегу озера установили деревянный крест в память об экипаже военного самолета, потерпевшего авиакатастрофу на Байкале. Дальний бомбардировщик с экипажем из двух человек затонул в Байкале в сентябре 1941 года.

– Настоятель Харламповского храма отец Евгений нашел в интернете материал о том, что около западного берега Байкала утонул военный самолет, – рассказал начальник ГУ МЧС России по Иркутской области Валентин Нелюбин.

Большую роль в розыске информации по этой катастрофе сыграла Ирина Багинова, учитель истории бугульдейской средней школы.

– Я занимаюсь краеведческой работой, но ни разу не слышала об этой истории. Мы начали работать, опросили старожилов, детям дали задание, чтобы они у родителей, бабушек, дедушек спросили о том, что было здесь в 40-е годы, летали ли самолеты.

Поиск продолжался. Вскоре удалось найти сына очевидца той катастрофы. Это житель Бугульдейки Юрий Болдаков. Его отец, Лазарь Болдаков, которому тогда было 12–13 лет, играл с ровесниками и видел, как летели три самолета, один из них отделился и упал в озеро.

Спасибо всем людям, которые приняли участие в изготовлении и установке креста в память о той далекой трагедии.

ПРОВОДИЛИ РЕБЯТ В АРМИЮ

18 ноября состоялась отправка первой партии ребят в армию. На службу поехали семь парней.

– У вас наступил ответственный период в жизни, – обратился к новобранцам мэр района Сергей Копылов, – отдать свой долг Родине. Хотелось бы пожелать, чтобы вы не посрамили своих родных, друзей, Ольхонский район, чтобы от командиров шли только положительные отзывы о вашей службе. Не унывайте, всё будет у вас хорошо!

Садилась ребята в автобус под звуки шаманского бубна. Валентин Хагдаев напомнил ребятам о том, что Ольхонская земля всегда гордилась своими защитниками Родины. Привел в пример полного кавалера Ордена Славы Семена Ивановича Батагаева.

– Будьте достойны своих предков, – сказал Валентин Владимирович, – служите хорошо.

– Дорогие наши дети, – обратилась к парням тетя Александра Иршутова Тамара Борисовна Баргаева. – Надемся, что все вы будете служить нашему Отечеству с честью и достоинством.

ДАЛЕКИЙ КУРТУН СТАЛ БЛИЖЕ

Только 25 км отделяют Бугульдейку от Куртуна, и до недавнего времени практически непреодолимым препятствием были 11 мостов на этом вроде бы небольшом пути.

Долгое время эта дорога считалась «ничейной», и постепенно мосты ста-

ли ненадежными в эксплуатации, даже опасными. Фактически четыре из них необходимо было построить заново. В прошлом году дорога обрела своего хозяина в лице районной администрации, и это стало ее спасением. Вторую жизнь получили не только мосты: была проведена подсыпка, а также частичный ремонт дорожного полотна. А при строительстве моста перед Куртуном углубили русло реки и значительно подняли полотно. Первоначально планировали отремонтировать три моста, в итоге отремонтировали четыре. На все работы потребовался лишь год и в середине ноября новые мосты были приняты.

Главное для нас, жителей отдаленной деревни – дорога, – говорит старейший житель Куртуна Иван Яковлевич Карнапольцев. – Хочется надеяться, что со временем наша деревня возродится.

ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА С МЭРОМ

26 ноября Сергей Левченко провел рабочую встречу с Сергеем Копыловым.

– Моя задача была сложна и проста одновременно: объективно представить социально-экономическое положение района, которое существует в данный момент, – рассказал Сергей Николаевич.

– По итогам встречи губернатор отметил, что все прекрасно понимают: Ольхонский район – визитная карточка Иркутской области. Но не надо забывать, что там живут жители нашей области, и необходимо приложить все усилия, чтобы население имело работу и, соответственно, перспективы в жизни. Исполнительной и представительной ветвям власти района в этом вопросе отводится ключевая роль. О том, что районная администрация и депутатский корпус работают в тесном сотрудничестве, губернатор мог убедиться непосредственно. На встречу мы приехали вместе с председателем районной думы Еленой Викторовной Мотошкиной. Мы со своей стороны выразили надежду на продуктивную работу с губернатором и правительством области на благо жителей района и в целом Иркутской области.

ПРАЗДНИК СПОРТА И ДУШИ

Первый зимний месяц прошел в районе под знаком любви жителей района к зимним видам спорта. Тем более что погода весьма благоприятствовала этому чувству: на ольхонскую землю выпало небывалое количество снега.

5 декабря на хоккейном корте Еланцынской средней школы лед кипел и плавился. В товарищеских поединках сошлись юные воспитанники Ольхонской ДЮСШ и знаменитого иркутского хоккейного клуба «Байкал-Энергия». По итогам двух встреч была зафиксирована боевая ничья. Сначала победу одержали хоккеисты из Шара-Тогота, затем иркутяне взяли верх над сверстниками из Еланцов. Праздник русского хоккея с участием юных хоккеистов Иркутска и Ольхона будет продолжен. После новогодних праздников в Бугульдейке планируется провести Кубок мэра Ольхонского района среди детских хоккейных команд.

12 декабря грандиозно и с размахом недалеко от деревни Тьрган возле кафе «Удачное» открыли две лыжные трассы и 120-метровую ледяную горку. И это лучший предновогодний подарок и детям, и взрослым! Теперь многие жители не только из районного центра, но и из других сел и деревень будут с удовольствием приезжать сюда, чтобы побегать на лыжах и покататься с горки.

НОВОСТИ РАЙОНА

Почтили память
воинов-интернационалистов

11 декабря в Иркутской области были проведены траурные мероприятия, посвященные Дню памяти воинов, погибших при выполнении воинского долга на Северном Кавказе. В Приангарье проживают 13,5 тысяч ветеранов боевых действий, а также 175 семей воинов, погибших при ведении боевых действий.

Такое мероприятие было проведено в межпоселенческой библиотеке в Еланцах. Были приглашены учащиеся 10-х классов. Их вниманию был представлен документальный фильм об ольхонцах, принимавших участие в боевых действиях на Северном Кавказе. Сегодня в районе проживают 42 ветерана боевых действий.

В проведенном мероприятии приняли участие и выступили Владимир Колесников, председатель районного Совета ветеранов войны и труда и правоохранительных органов, Александр Безшейко, председатель первичной организации воинов-интернационалистов.

«Экологические преступления
и наказание»

По такой теме прокуратура района провела тематическую викторину среди школьников. Участникам – командам учащихся 8 – 9 классов Еланцынской, Бугульдейской и Куретской средних школ - предстояло решить ряд заданий на поставленную тематику, опираясь на имеющиеся знания действующего законодательства. Вначале школьники представили свои команды, озвучили девиз, название команды. После этого работники прокуратуры ставили перед участниками викторины практические задачи, давая время на обдумывание ответов.

Всего было 4 этапа: визитка, знание основных положений Федерального закона «Об охране окружающей среды», мораль и право, преступление и наказание.

Все участники проявили рвение к знаниям, логическое мышление и нестандартный подход к решению поставленных вопросов. Компетентное жюри выбрало победителя. Им стала команда «Уголовный кодекс» Еланцынской средней школы.

Все участники получили почетные грамоты прокурора района, а также сладкие подарки.

Подарки – детям!

Администрация Ольхонского муниципального образования выражает благодарность спонсорам, оказавшим посильную помощь в приобретении новогодних подарков мальчишкам и девчонкам нашего района.

Гладких Елена Геннадьевна - База отдыха «Боярский Двор Андреевский»

Кузнецов Олег Константинович – Гостиничный комплекс «Байкалов Острог»

Григорьева Марина Викторовна – Гостиничный двор «Баяр»

Афонин Дмитрий Иванович – База отдыха «Байкальский Ветер»

Агильдин Денис Валерьевич – База отдыха «Олимп»

Головач Ольга Петровна – База отдыха «Алтан»

Безопасные каникулы

Не за горами Новый год и время, когда учащиеся школ будут отдыхать от учебы. Именно в этот период пройдут долгожданные для детворы зимние каникулы.

В целях обеспечения безопасности детей в преддверии новогодних праздников и зимних каникул с 16 декабря по 11 января отделом ГИБДД по Ольхонскому району совместно с управлением образования проводится мероприятие «Безопасные каникулы». Именно в этот период увеличивается вероятность наездов на пешеходов-детей, особенно в темное время суток.

Напоминаем, что для вашей безопасности необходимо иметь на верхней одежде световозвращающие элементы. Кроме того, дети могут получить ранения и в качестве пассажиров, поэтому используйте детские удерживающие устройства в транспортных средствах.

Перед началом зимних каникул сотрудники ГИБДД выйдут в обще-

образовательные учреждения. Пристальное внимание будет уделено проверкам состояния улично-дорожной сети в зонах массового притяжения детей и подростков, в том числе в местах установки новогодних елок, вблизи проезжей части. Маршруты патрулирования нарядов ДПС будут приближены к местам массового скопления детей, а сотрудники будут уделять повышенное внимание водителям-родителям, которые нарушают правила перевозки детей, а также детям-пешеходам.

Впереди праздничные каникулы, надеемся, что участники дорожного движения будут более благоразумными и ночные гуляния под елкой, а также поездки на транспорте к друзьям и знакомым оставят только приятные впечатления.

Ольга МАРКОВА,
инспектор по пропаганде отдела
ГИБДД по Ольхонскому району

ВЫСТАВКА

Не переставая удивлять

С 2 по 4 декабря победители районной выставки-ярмарки технического и народного творчества инвалидов «И невозможное возможно...» приняли участие в десятой юбилейной областной выставке-ярмарке, которая проходила в Иркутске в выставочном комплексе Сибэкспоцентр.

За время работы выставки участники и гости смогли посетить мастер-классы по квиллингу, изготовлению новогоднего поздравления, по спортивной игре «Бочче», бисероплетению, вышивке лентой, изготовлению изделий из глины и холодного фарфора, а также познакомиться с русским жестовым языком.

В рамках выставки прошли круглые столы, где можно было услышать необходимую информацию об образовании детей-инвалидов и трудовой занятости инвалидов. Состоялось много увлекательных выступлений творческих коллективов и солистов общественных организаций, государственных учреждений социального обслуживания населения Иркутской области. Посетители выставки смогли получить консультации специалистов министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Иркутской области, министерства здравоохранения Иркутской области, главного бюро медико-социальной эксперти-

ДОСУГ

«Самовар – душа народа»

Под таким названием Еланцынский историко-краеведческий музей 10 декабря открыл необычную выставку. На ней представлена богатая коллекция самоваров различных эпох и времен, ведь еще несколько десятков лет назад самовар в сельском доме был едва ли не главным предметом домашнего очага.

Выставка будет проходить все новогодние праздники вплоть до 10 января, ее вполне можно посетить всей семьей и узнать много интересного об истории чаепития в нашем районе. Сейчас выставку активно посещают учащиеся еланцынской школы. Хранительница музея Серафима Баргуева с удовольствием проведет экскурсию и ответит на все интересующие вопросы.



За 11 месяцев текущего года на территории Ольхонского района зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в которых 1 ребенок погиб, 7 получили травмы различной степени тяжести. Участниками одного ДТП стали учащиеся школы с. Еланцы. Ребенок, который погиб в результате ДТП посещал детский сад «Радуга». Двое пострадавших детей - учащиеся Хужирской средней школы, в одном ДТП были дети из Иркутска. Основными причинами дорожно-транспортных происшествий являются опрокидывание автомашины и наезд на препятствие. В большинстве случаев дети в качестве пассажиров перевозятся не пристегнутыми ремнями безопасности и без детских удерживающих устройств.

Часто ли к нам прилетал аист в этом году?

Испокон века люди считали, что самое главное и ценное в жизни каждого человека – семья. Сначала та, в которой ты рождаешься, а затем та, которую создаешь сам. Мы поинтересовались в отделе ЗАГС по Ольхонскому району, сколько семей на ольхонской земле было создано в уходящем году, часто ли прилетал аист и какие имена предпочитают давать детям счастливые родители.

СНАЧАЛА СВАДЬБА ПЕЛА, А ПОТОМ ПЛАКАЛА...

В Ольхонском районе в уходящем году было сыграно 54 свадьбы.

Впервые вступили в брачные узы 45 мужчин и 41 женщина. Большинство молодоженов – мужчины и женщины в возрасте от 25 до 34 лет.

При этом 26 семейных пар в уходящем году расторгли брачные отношения. А это ни много ни мало 48% от общего количества зарегистрированных браков.

Мальчишек, как всегда, больше. За десять дней до нового года в Ольхонском районе зарегистрировано рождение 123 детей.

Мальчиков – 68

Девочек – 55

74 – в Еланцинском сельском поселении

18 – в Хужирском поселении

10 – в Шара-Тоготском мо

7 – в Куретском мо

6 – в Онгуренском мо

2 – в Бугульдейском мо

СОФИЯ И ДМИТРИЙ, ДЕНИС И ТАТЬЯНА

Второй год подряд самые популярные мужские имена в районе – Денис и Дмитрий. Только если в прошлом году Дмитриев было чуть больше, то в этом году пальма первенства за Денисами.

А вот самые популярные женские имена абсолютно изменились. Если в прошлом году это были Виктории и Юлии, то тройка самых популярных женских имен 2015 года – София, Татьяна и Ксения.

И лишь однажды родители назвали в этом году своего сына редким для наших мест именем Ким. В прошлом году их было чуть больше. Были зарегистрированы мальчики с именами Давид, Лазарь, Лев, Марат, Эдуард, Ян, Ярослав.

В отношении девочек родители не столь консервативны, и через семь лет в школу пойдут девчурки с именами Аделина, Виталина, Ева, Есения, Лиана, Милена, Намина. В прошлом году к редким женским именам можно было отнести Василису, Диану, Лидию, Маргариту, Нину и Таисию.

Особо хочется отметить и тот факт, что ежегодно в районе набирают популярность национальные имена.

Мужские имена – 2015

Аламжи, Алдар, Баир, Баатар, Мэргэн, Ринчин, Санжай, Чингиз.

Женские имена – 2015

Айнура, Айхай, Арюна, Аюна, Манюхай, Намина, Нарана, Номина.

Значение самых популярных имен Ольхонского района:

Денис

Это имя происходит от древнегреческого имени Дионисиос. В мифологии Древней Греции Дионис – бог природы и вина.



В этом году в Ольхонском районе было сыграно 54 свадьбы



Денис растет очень общительным мальчиком. Его лучшими друзьями становятся не только дети в округе, но и соседские собаки, которых он по дороге в школу подкармливает бутербродами. Неплохо было бы купить мальчику щенка. Это помогло бы воспитывать такие качества, как ответственность, трудолюбие, заботливость. В школе учится хорошо, но может получать замечания от учителей за беспокойное поведение.

Денис становится усидчивым и аккуратным человеком, не лишенным способностей. Легко преодолевает всевозможные сложности в жизни. Часто ему улыбается удача. Может выиграть крупную сумму в лотерею. Денис с детства на всю жизнь заядлый коллекционер. Не боится кропотливой работы. Принципиален. Часто навязывает свои идеи окружающим.

Софья

Имя имеет древнегреческое происхождение и означает «мудрость».

Маленькая Софья – нежная, добрая девочка. В отношениях с незнакомыми людьми стеснительна и не отличается излишней доверчивостью. В то же время она способна проявить сочувствие к слабому и беззащитному существу и оказать сильную помощь человеку, попавшему в затруднительное положение.

Сослуживцы особенно ценят в Софье до-

бросовость и уживчивость. Она хороший специалист и быстро продвигается по служебной лестнице. Всего в жизни добивается сама, не рассчитывая на поправки. Софья деликатна, поэтому не всегда сможет прервать затянувшийся разговор, чтобы не нанести человеку обиду. Она всегда готова оказать помощь чужому ребенку, оказавшемуся на время без присмотра, будет ухаживать за одинокой старушкой. Софья отличный кулинар, и ей удастся организовать застолье на самом высоком уровне. Любит принимать гостей.

Татьяна

Имя, по одной из версий, имеет древнегреческое происхождение и означает «строительница, учредительница».

Татьяна – эмоциональный ребенок, умеет постоять за себя, практична и принципиальна. Но принципы ее во многом зависят от настроения. Среди ровесников старается быть лидером. Трудно переносит однообразие и поэтому стремится посещать спортивные секции, хореографический кружок, курсы рукоделия.

Повзрослев, Татьяна становится упрямой и властной, она ясно представляет, что ей нужно в жизни, и не выносит возражений. Способна выполнить любую работу, внимание начальника особенно стимулирует ее силы. В компании ведет себя раскованно,

ей нравится мужское общество. Семейная жизнь не всегда складывается удачно, так как Татьяна стремится навязать свою волю мужу, может без особого повода устроить скандал. Дети относятся к ней настороженно, для них она строгая мать. У Татьяны мало подруг, в отношениях с окружающими преобладает прагматичный подход.

Ксения

В переводе с греческого Ксения – «иностранка», «странница», «гостья». Покровительницей имени является Ксения Петербургская. Украинская разговорная форма имени Ксения.

В детстве Оксана производит впечатление упрямого и замкнутого ребенка. Она избегает шумных игр с другими детьми, ей больше нравятся настольные игры, требующие внимания и сообразительности. Оксана держится самостоятельно, настойчиво добивается желаемого и болезненно воспринимает попытки хоть в чем-то ей воспрепятствовать. Учится без особого усердия, но хорошо успевает по всем предметам. Дружит в основном с девочками, но своих тайн не доверяет никому. Оксана не бросается в глаза внешностью, держится скромно, но в мечтах строит грандиозные жизненные планы. Ксения – милый, спокойный и послушный ребенок. Она хорошо учится, не ленива, аккуратна и исполнительна, однако слишком чувствительна и обидчива, ей не хватает уравновешенности и стабильности. Повзрослев, Ксюша станет превосходной хозяйкой.

Дмитрий

Происхождение этого имени связано с именем Деметры из древней мифологии. Это богиня земли и плодородия. Дмитрий растет болезненным ребенком. Он переболевает самыми разными болезнями, что отразится на его нервной системе. Он будет капризным, требовательным к окружающим. У матери будет постоянно искать защиты и помощи. Взрослея, Дмитрий избавляется от детской капризности, но общение с ним будет непростым. Он упрям, иногда может вспылить. В то же время Дмитрий умен, настойчив, не опускает руки в случае неудачи. В коллективе чувствует себя свободно и легко ориентируется в новой обстановке. Лучше всего продвигается по службе, где требуется умение общаться с людьми. Самым большим авторитетом в жизни Дмитрия является его мать.

Что надеть на встречу года Огненной обезьяны?

Встречать Новый год и приветствовать хозяйку года Огненную обезьяну нужно в изысканных и экстравагантных вечерних нарядах, цвет которых должен отражать любые оттенки пламени. Это могут быть и ярко-алые цвета, и рыжие, золотые, оранжевые, синие, перламутровые, серебряные. Все цвета, которые можно увидеть в языках пламени, могут присутствовать в новогодних нарядах.

Овен должен позаботиться о наряде из натурального шелка, чтобы блистать на празднике в шикарном платье (рубашке, костюме). Акцент наряды должен придать какой-либо элемент ярко-красного цвета. Экстравагантность с чувством такта – основные мотивы в наряде Овна.

Телец добьется благосклонности Обезьяны, если в его наряде будут крупные золотые или желтые украшения в виде колец, серег, браслетов, колье, а обычные скромные одеяния Тельца должны быть заменены на шикарные платья, подчеркивающие его сексуальность.

Близнецы Огненная обезьяна узнает по парным предметам одежды или украшений алого цвета. Например, два одинаковых браслета на разных руках. Дополнением к дорогому платью, выдержанному в цветах, предпочтительных Обезьяной, могут стать красивые перчатки.



Рак, как обычно непредсказуемый и таинственный, может предстать перед хозяйкой года в маске, за которой скроет свою застенчивость. Еще больше он поразит Огненную обезьяну своим откровенным нарядом бордового цвета.

Льва Обезьяна будет рада видеть даже в блестящей короне и диадеме, как подobaет настоящему царю зверей. Для него этот год будет очень удачным, если новогодний

наряд будет сочетать в себе экстравагантность и изысканность украшений, в том числе и цветовой гаммы пламени огня.

Дева очарует Обезьяну своим романтическим длинным кружевным платьем из шелковой или блестящей ткани пепельного цвета. Дополнят ее образ украшения с крупными камнями.

Весы поразят своим нарядом с меховыми вставками в одежде, которая будет

выглядеть экстравагантно. В эту ночь они могут дать волю своим фантазиям, главное – надо соблюдать контрастность в одежде и украшениях.

Скорпиону выпал шанс показать всю свою сексуальность и страсть. Глубокое декольте и короткую юбку дополнит яркий макияж. В создании своего образа он должен обязательно использовать желтые и оранжевые оттенки.

Стрелец обаяет Обезьяну своим простым платьем без дополнительных изысков. Свою естественность можно подчеркнуть красивыми туфлями на высокой шпильке.

Козерог, пожалуй, единственный, кому Обезьяна разрешает наряд в виде брюк, но при условии, что они будут струящегося фасона из яркой ткани. Блузка к таким брюкам должна иметь глубокое декольте или красивый и глубокий вырез на спине.

Водолей может заслужить доверие у Обезьяны, встречая ее в наряде из люрекса или тканей с блестками. При выборе платья ему необходимо акцентировать внимание на присутствие элементов из ажурного плетения, а украшения должны быть с крупными камнями синих оттенков.

Рыбам удастся удивить Обезьяну необычной яркой шляпкой или короной, которые будут подчеркивать уникальную прическу. Платье Рыб для новогодней ночи должно быть либо синего, либо пепельного цвета.

Выбор блюд для праздничного новогоднего стола

Проказливой и энергичной обезьянке понравится обилие фруктов, ягод, овощей и зелени. Это не значит, что на стол нужно просто выставить корзины с этими продуктами. Они дают огромный простор для фантазии – от тропических коктейлей и фруктовых салатов до необычной начинки для дичи или рыбы. Стоит только отвлечься от обыденных рецептов, как появится множество новых вариантов.

Чтобы понравиться хозяйке праздника, любое блюдо должно выглядеть необычно и ярко. Как пример для подражания можно использовать идею бара в тропиках.



Разноцветные коктейли с фруктовыми соками или фруктами в составе, разлитые в разнообразные бокалы и украшенные зонтиками и кусочками тропических фруктов, вмиг заставят забыть о суровой зиме за окном. Они быстро перенесут гостей на какой-нибудь экзотический остров посреди Тихого океана.

Тропический коктейль

Чтобы приготовить тропический коктейль, не нужно особых умений. Возьмите по 50 г мороженого и черного шоколада, приобретите баллончик взбитых сливок и, конечно, сами тропические фрукты – они могут быть любыми. Положите размягченное мороженое в бокал, залейте сливками, порежьте фрукты кусочками и добавьте в коктейль, тщательно все перемешав. Фрукты должны наполнять бокал на одну треть, затем следует натереть шоколад и добавить его в коктейль, опять же все перемешав. Все – коктейль готов!

Салат «Обезьянка» с курицей, сыром и яблоками

Нам понадобятся:
Куриное филе – 2 шт.
Яйца – 3 шт.
Лук красный – 1 шт.
Сыр – 150 г
Яблоки – 2 шт.
Майонез – 3 ст. л.
Грецкие орехи – для украшения
Маслины – для украшения.
Соль – по вкусу
Перец черный молотый – по вкусу
Лук мелко нарезать. Яйца мелко нарезать. Куриное филе мелко нарезать. Яблоко натереть



на крупной терке. Натереть 100 г сыра на крупной терке. Добавить майонез, соль, перец по вкусу. Перемешать. Выложить салат на блюдо, формируя ложкой голову обезьяны. Подробить орехи. Натереть 50 г сыра на мелкой терке. Украсить салат. Салат «Обезьянка» охладить и подавать на стол. Приятного аппетита!

ДУМА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

РЕШЕНИЕ

16 декабря 2015 года

№ 64

Об отмене решения районной Думы от 25 апреля 2012 г. № 148 «О предельных размерах земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность для ведения личного подсобного хозяйства»

В соответствии со ст. 11.9 Земельного кодекса РФ, ч. 6 ст. 30 Градостроительного кодекса РФ, руководствуясь ст. ст. 48, 51 Устава Ольхонского районного муниципального образования, районная Дума решила:

1. Отменить решение районной Думы 25 апреля 2012 г. № 148 «О предельных размерах земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность для ведения личного подсобного хозяйства».
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Байкальские зори».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Председатель Думы Ольхонского РМО Е.В. Мотошкина
Мэр Ольхонского района С.Н. Копылов

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН ДУМА ХУЖИРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ- СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТРИДЦАТЬ ШЕСТОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

18 ноября 2015 г.

№ 113

п.Хужир

О внесении изменений и дополнений в решение Думы № 72 от 30.11.2014 г. «Об установлении и введении в действие земельного налога и о положении о земельном налоге на территории Хужирского муниципального образования»

В соответствии со ст. 12, 15, главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, ст. 14, 17 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст.ст. 24, 47, 50 Устава Хужирского муниципального образования, Дума Хужирского муниципального образования – сельского поселения

РЕШИЛА:

1. Внести изменения в положение о земельном налоге на территории Хужирского муниципального образования, утвержденное решением Думы поселения № 69 от 11.11.2014 года следующие изменения и дополнения:

Раздел V- Налоговые ставки в п.5.1 подп.1) исключить следующие подпункты:

- муниципальные учреждения и организации дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования;
- муниципальные учреждения Хужирского муниципального образования, полностью финансируемые из средств бюджета Хужирского муниципального образования и осуществляющие свою деятельность на территории поселения.

Раздел VI - п.6.2. слова «являющихся индивидуальными предпринимателями», исключить;

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2016 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать настоящее решение с приложением в газете «Байкальские зори» и в бюллетене нормативных правовых актов Хужирского муниципального образования.

Глава Хужирского муниципального образования
Г.В.Отдонов

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно Положению о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в ОРМО, утвержденному решением Думы ОРМО от 26.03.2008г. №221, Комитет по экономике и финансам Администрации ОРМО объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника отдела социально-экономического развития управления программно-целевого планирования комитета по экономике и финансам. Форма конкурса – комбинированная (конкурс документов и собеседование).

1. Требования, предъявляемые к претенденту:

- гражданство РФ;
- достижение возраста 18лет;
- наличие высшего профессионального образования по специальности: экономика, управление;
- владение государственным языком РФ;
- профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей:
- а) знание Конституции РФ, федеральных конституционных законов, указов Президента РФ и иных нормативных правовых актов РФ, Устава Иркутской области, законов Иркутской области, Устава ОРМО и иных нормативно-правовых актов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, Бюджетного кодекса и бюджетного законодательства, основ организации прохождения муниципальной службы, порядка работы со служебной информацией, аппаратного и программного обеспечения, возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах и органах местного самоуправления.
- б) навыки оперативного принятия и реализация управленческих и иных решений, планирования работы, контроля, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, ведения деловых переговоров, публично-выступления, взаимодействия с должностными лицами органов местного самоуправления, а также других ведомств, организаций, государственными гражданами и муниципальными служащими, гражданами, работы с различными источниками информации и использования этой информации для решения соответствующих задач, с нормативными правовыми актами, подготовки делового письма, владение ПК и другой оргтехники, а также необходимых программным обеспечением.
- в) умение работать в программах:
 - «Консультант Плюс»;
 - «1С Предприятие»;
 - «СУФД» (система удаленного финансового документооборота);
 - «АЦК-Финансы»;
 - «Свод-СМАРТ».

2. Основные должностные обязанности:

- осуществляет руководство и организует деятельность отдела социально-экономического развития управления программно-целевого планирования в соответствии с возложенными задачами и функциями.
- представляет в установленном порядке администрацию ОРМО в органах государственной власти, органах местного самоуправления и иных организациях по вопросам, входящим в компетенцию отдела
- участвует в заседаниях коллегий, комиссий, сессий органов местного самоуправления Ольхонского районного муниципального образования по вопросам, входящим в компетенцию отдела.
- разрабатывает стратегический план и программы социально-экономического развития Ольхонского района и их реализацию совместно со структурными подразделениями администрации района;
- обеспечивает подготовку аналитических записок, публикаций и обзоров, составленных на основании мониторинга программы социально-экономического развития.
- готовит сводный годовой отчет об итогах выполнения программы социально-экономического за отчетный период;
- подготавливает заключения по проектам целевых программ, инвестиционных проектов на соответствие приоритетам социально-экономического развития ОРМО;
- участвует в проведении анализа оценки эффективности и результативности целевых программ;
- формирует единую информационно-аналитическую базу данных социально-экономического развития ОРМО;
- осуществляет организацию, методическое руководство, координацию, мониторинг и контроль за реализацией социально-экономического развития ОРМО;
- проводит анализ информационных материалов и статистических данных, характеризующих состояние экономики и социальной сферы ОРМО;
- координирует деятельность по подготовке ежегодного сводного доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления ОРМО.
- формирует сводный доклад о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Ольхонского районного муниципального образования за отчетный период и их планируемых значениях на трехлетний период.

- участвует в разработке мер, направленных на формирование и реализацию инвестиционной политики района;
- в пределах полномочий принимает участие в формировании бюджета ОРМО на очередной финансовый год и плановый период;
- анализирует доходность Ольхонского района, в том числе по основным налогооблагающим показателям;
- осуществляет прогнозирование ожидаемых доходов районного бюджета;
- осуществляет проведение мониторинга налоговых поступлений в бюджет района и консолидированный бюджет.
- проведение планомерной работы, направленной на выявление резервов поступления доходов бюджета и взысканию задолженности по налоговым и другим обязательным платежам;
- взаимодействие с налоговыми органами по увеличению доходной части бюджета ОРМО.
- осуществляет методическое руководство, координацию, мониторинг, контроль разработки и реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ ОРМО;
- подготавливает заключения по проектам целевых программ, инвестиционных проектов на соответствие приоритетам социально-экономического развития ОРМО;
- участвует в проведении анализа оценки эффективности и результативности целевых программ;
- принимает участие в реализации государственной ценовой политики на муниципальном уровне;
- организует методическое руководство и осуществляет контроль над формированием экономических обоснованных цен;
- координирует работу по развитию и поддержке малого предпринимательства в районе;
- осуществляет контроль за соблюдением норм и правил торговли;
- анализирует состояние и вносит предложения по развитию потребительского рынка, денежных доходов населения.
- разрабатывает муниципальные правовые акты по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
- осуществляет подготовку и предоставление информации о выполнении документов, стоящих на контроле, и по текущим вопросам.
- разрабатывает квартальные планы работы отдела, обеспечивает их выполнение, проводит совещания и семинары по экономическим вопросам.

3. Необходимо представить следующие документы:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную анкету установленной формы, с приложением фотографии размером 3х4 см;
- копию паспорта;
- копию трудовой книжки;
- копию документа об образовании;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
- копию документа воинского учета (для военнообязанных лиц и лиц, подлежащих призыву);
- копию страхового медицинского полиса обязательного медицинского страхования;
- медицинскую справку о состоянии здоровья по форме №001-Г/Су;
- сведения о доходах за предыдущий год, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Для удостоверения подлинности копий при подаче документов представляется подлинник.

4. Муниципальному служащему, изъявившему желание участвовать в конкурсе, необходимо представить следующие документы:

- 1) личное заявление;
- 2) собственноручно заполненную и заверенную кадровой службой органа, в котором муниципальный служащий замещает должность муниципальной службы, анкету установленной формы, с приложением фотографии размером 3х4 см.
- 3) **Гражданин (муниципальный служащий) не допускается к участию в конкурсе** в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы, а также в связи с наличием ограничений, установленных федеральным законодательством для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.

6. Несвоевременное представление документов или представление их не в полном объеме без уважительных причин является основанием для отказа в их приеме.

7. Документ предоставляется: с. Еланцы ул. Пенкальского, 14 (1 этаж, кабинет №3), со дня опубликования в газете «Байкальские зори» объявления – с 25 декабря 2015г. до 15 января 2016г. включительно.
Дата проведения конкурса – 18 января 2016г. в 14.00час.

8. За разъяснениями по всем вопросам проведения конкурса обращаться (в том числе о содержании должностной инструкции, о бланках документов и т.д.) по адресу: с. Еланцы ул. Пенкальского, 14 тел. 8(39558) 52-460

КОНКУРС

Объявляется конкурс по отбору программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций, направленных на повышение качества жизни людей пожилого возраста, для предоставления субсидий из бюджета Ольхонского районного муниципального образования в 2016 году. Участниками конкурса могут быть некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие на территории Ольхонского района в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях».

Заявки об участии в конкурсе представляются в Комитет по управлению социальной сферой администрации ОРМО по адресу: 666130, Иркутская область, Ольхонский район, с.Еланцы, ул.Пенкальского, 14, каб. 27 (3 этаж), с 9-00 час до 12-00 час ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней). Срок окончания приема заявок – 25 января 2016 года до 12-00 час. Телефон для консультаций: 8(39558)52-4-09.

Одна социально ориентированная некоммерческая организация может подать только одну заявку. Итоги конкурса размещаются на сайте администрации ОРМО в сети «Интернет».

Для участия в конкурсе соискатель представляет:

- заявление установленной формы на печатном и электронном носителе (образец прилагается);
- программу (проект) на бумажном и электронном носителях по установленной форме;
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданную не ранее чем за полгода до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе;
- копию учредительных документов заявителя;
- копию отчетности, представленной заявителем в Министерство юстиции РФ (его территориальный орган) за предыдущий отчетный год;
- документ, подтверждающий полномочия руководителя организации либо доверенность на иное уполномоченное на подачу заявления лицо.

Кроме вышеуказанных документов соискатель может представить дополнительные документы и материалы о деятельности организации, в том числе информацию о ранее реализованных программах (проектах).

Если информация (в том числе документы), включенная в состав заявки на участие в конкурсе, содержит персональные данные, в состав заявки должны быть включены согласия субъектов этих данных на их обработку. В противном случае включение в состав заявки на участие в конкурсе информации, содержащей персональные данные, не допускается.

Заявление
на участие в конкурсном отборе социально ориентированных
некоммерческих организаций для предоставления субсидии

(полное наименование некоммерческой организации)	
Сокращенное наименование некоммерческой организации	
Организационно-правовая форма	
Дата регистрации (при создании до 1 июля 2002 года)	
Дата внесения записи о создании в Единый государственный реестр юридических лиц (при создании после 1 июля 2002 года)	
Основной государственный регистрационный номер	
Код по общероссийскому классификатору продукции (ОКПО)	
Код(ы) по общероссийскому классификатору внешнеэкономической деятельности (ОКВЭД)	
Индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН)	
Код причины постановки на учет (КПП)	
Номер расчетного счета	
Наименование банка	
Банковский идентификационный код (БИК)	
Номер корреспондентского счета	
Адрес (место нахождения) постоянно действующего органа некоммерческой организации	
Почтовый адрес	
Телефон	
Сайт в сети Интернет	
Адрес электронной почты	
Наименование должности руководителя	
Фамилия, имя, отчество руководителя	
Численность работников	
Численность добровольцев	
Численность учредителей (участников, членов)	
Общая сумма денежных средств, полученных некоммерческой организацией в предыдущем году, из них:	
взносы учредителей (участников, членов)	
гранты и пожертвования юридических лиц	
пожертвования физических лиц	
средства, предоставленные из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов	
доход от целевого капитала	

Информация о видах деятельности, осуществляемых некоммерческой организацией

Информация о программе, представленной в составе заявки на участие в конкурсном отборе социально ориентированных некоммерческих организаций	
Наименование программы	
Наименование органа управления некоммерческой организации, утвердившего программу	
Дата утверждения программы	
Сроки реализации программы	
Сроки реализации мероприятий программы, для финансового обеспечения которых запрашивается субсидия	
Общая сумма планируемых расходов на реализацию программы	
Запрашиваемый размер субсидии	
Предполагаемая сумма софинансирования программы	

Краткое описание мероприятий программы, для финансового обеспечения которых запрашивается субсидия
--

Достоверность информации (в том числе документов), представленной в составе заявки на участие в конкурсном отборе социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидии, подтверждается.

С условиями конкурсного отбора и предоставления субсидии ознакомлен и согласен.

_____ (подпись)
(наименование должности руководителя)
(фамилия, инициалы)
некоммерческой организации)

«__» _____ 20__ г. М.П.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ОЛЬХОНСКОГО РАЙОННОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (ОРМО)**

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

03.12.2015г.

с. Еланцы

№ 814

Об утверждении решения о предоставлении субсидий

В соответствии с «Положением о порядке предоставлении субсидий субъектам малого предпринимательства на поддержку начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса», на основании протокола заседания конкурсной комиссии от 30.11.2015г., а также рейтинга участников конкурса на получение субсидии, руководствуясь ст. 47 Устава Ольхонского районного муниципального образования :

ПО С Т А Н О В Л Я Ю:

Утвердить решение о предоставлении субсидий субъектам малого предпринимательства в связи с реализацией мероприятия, направленных на поддержку начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса (Приложение №1).

Опубликовать настоящее постановление в газете «Байкальские зори» и разместить на официальном сайте Ольхонского районного муниципального образования.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по экономике и финансам Г.Б.Онгоржонову

Мэр района С.Н.Копылов

Приложение №1
к постановлению
администрации ОРМО
от «03» декабря 2015 г. №814

Решение о предоставлении субсидий субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в рамках мероприятия подпрограммы «Формирование благоприятной внешней среды для развития малого предпринимательства в ОРМО на 2014-2017 годы».

№	Наименование СМП	Размер предоставляемой субсидии (руб.)	Всего баллов
1	Индивидуальный предприниматель Павлова Анастасия Сергеевна	198 050	544
2	Индивидуальный предприниматель Трубочев Василий Анатольевич	143 050	344
3	Индивидуальный предприниматель Халтаева Татьяна Алексеевна	80 000	344

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания земельного участка

В соответствии со ст.13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07. 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделяется земельный участок в счет земельной доли СХ «Еланцынский» из земельного участка с кадастровым номером 38:13:000000:29, расположенного по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы, Асалханов Константин Кондратьевичу, по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, местность Кутул, площадью 6000 кв.м., разрешенное использование: сельхозугодья.

Заказчиком подготовки работ является Асалханов Константин Кондратьевич, почтовый адрес: Иркутская область, Ольхонский район, с. Шара-Тогот, ул. Новоселовская, д. 16, телефон 89149083564.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, пер. Пионерский, д.2, с 9 до 18 часов, понедельник – пятница. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, Макаревич Сергей Михайлович (квалификационный аттестат 38-11-119), адрес электронной почты deloirk@mail.ru, контактный телефон 8(3952)78-11-79.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка в счет земельной доли направляются в течение тридцати дней после опубликования кадастровому инженеру Макаревич Сергею Михайловичу, почтовый адрес: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 1/7.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• Магазин «Эдем» продает товары с 5% скидкой.
Продается комбикорм по оптовым ценам. Наш адрес: с. Еланцы, ул. Пронькина, 18. Тел. 89149038666.

• Куплю участок голый или с постройками в Зуун-Хагуне, не дороже 150 000 рублей. Тел. 580080.



ПОНЕДЕЛЬНИК 28 декабря

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.15 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55, 04.15 Модный приговор
13.15 Сегодня вечером (16+)
15.25 Угадай мелодию (12+)
16.10 Мужское/женское (16+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся! (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Новогодний рейс» (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Познер (16+)
02.00 Ночные новости
02.15, 04.05 «Неверный» (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 О самом главном
12.35 Вести - Сибирь
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.30 Местное время. Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 Наш человек (12+)
17.00 «Земский доктор» (12+)
18.30 Местное время. Вести - Иркутск
19.15 Прямой эфир (16+)
20.35 Местное время. Вести - Иркутск
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 «Все могут короли» (12+)
01.10 «Каждый за себя» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Таксистка» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 НТВ утром (16+)
09.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Расписание судеб» (16+)

14.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.00 Говорим и показываем (16+)
20.40 «Аргентина» (16+)
00.30 Анатомия дня
01.10 «Праздник взаперти» (16+)
02.40 Советская власть (12+)
03.35 Дикий мир
04.05 «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

ВТОРНИК 29 декабря

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.25 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 22.30 «Новогодний рейс» (12+)
15.25 Угадай мелодию (12+)
16.10 Мужское/женское (16+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся! (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
00.35 Вечерний Ургант (16+)
01.35 Ночные новости
01.50 «Белый мавр» (18+)
03.45, 04.05 «Любовное гнездышко» (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести
10.55 О самом главном
12.35 Вести - Сибирь
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.30 Местное время. Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 Наш человек (12+)
17.00 «Земский доктор» (12+)
18.30 Местное время. Вести - Иркутск
19.15 Прямой эфир (16+)
20.35 Местное время. Вести - Иркутск
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 «Все могут короли» (12+)
01.05 «Каждый за себя» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Таксистка» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 НТВ утром (16+)
09.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Расписание судеб» (16+)
14.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.00 Говорим и показываем (16+)
20.40 «Жизнь только начинается» (16+)
00.30 Анатомия дня
01.10 «Алмаз в шоколаде» (16+)
03.00 Главная дорога (16+)
03.40 Квартирный вопрос
04.40 Дикий мир (0+)
05.00 «ЧС - чрезвычайная ситуация» (16+)

СРЕДА 30 декабря

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.10, 05.30 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 22.30 «Новогодний рейс» (12+)
15.25 Угадай мелодию (12+)
16.10 Мужское/женское (16+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся! (16+)
20.45 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 КВН. Финал (16+)
01.05 Мамма mia! (16+)
03.10 «Нет такого бизнеса, как шоу-бизнес». Мюзикл (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном
12.35 Вести - Сибирь
12.55 «Тайны следствия» (12+)
15.30 Местное время. Вести - Иркутск
15.50 Вести - дежурная часть
16.00 Наш человек (12+)
17.00 «Земский доктор» (12+)
18.25 Один в один
22.00 «Все могут короли» (12+)
01.05 «Каждый за себя» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Таксистка» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 НТВ утром (16+)
09.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Расписание судеб» (16+)
14.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)
15.00, 17.00 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.00 Говорим и показываем (16+)
20.40 «Пансионат «Сказка», или Чудеса включены» (16+)
00.30 Анатомия дня
01.10 «Глухарь. Приходи, Новый год!» (16+)
03.05 Дачный ответ
04.10 Ты не поверишь! С Новым годом! (16+)

ЧЕТВЕРГ 31 декабря

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.20 «Один дома»
12.15, 13.15 Первый дома
14.25 «Карнавальная ночь»
16.15 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика»
17.50 «Ирония судьбы, или С легким паром!»
21.40 «Иван Васильевич меняет профессию»
23.30, 01.00 Новогодняя ночь на Первом (16+)
00.55 Новогоднее обращение президента Российской Федерации В.В.Путина
04.00 Дискотека 80-х

РОССИЯ

06.40 «Чародеи»
09.50 «Девчата»
11.45 «Лучшие песни». Праздничный концерт из Государственного Кремлевского дворца
14.25 «Самогонщики», «Пес Барбос и необычный кросс»
15.00 Вести
15.20 Короли смеха (16+)
17.00 «Операция «Б!» и другие приключения Шурика»
19.00 «Джентльмены удачи»
20.45 «Бриллиантовая рука»

22.45 Новогодний парад звезд
00.55 Новогоднее обращение
президента Российской
Федерации В.В.Путина
01.00 Новогодний «Голубой
огонек»

НТВ

06.00, 07.05 «Таксистка» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
08.00 НТВ утром (16+)
09.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Расписание судеб» (16+)
14.05 «Вокзал для двоих» (16+)
15.00 «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
17.05 «Тот самый Мюнхгаузен»
(16+)
21.15 «Покровские ворота» (16+)
00.00, 01.00 Новогодняя дискотека
80-х (12+)
00.55 Новогоднее обращение
президента Российской
Федерации В.В.Путина
04.00 Новый год на НТВ. The best
(16+)

ПЯТНИЦА 1 января

ПЕРВЫЙ

07.00 Дискотека 80-х
08.30 Первый скорый
10.00, 05.30 Новогодний
календарь
11.00, 13.00 Новости
11.10 «Карнавальная ночь»
12.30, 13.10 «Ирония судьбы, или
С легким паром!»
15.50 «Кавказская пленница, или
Новые приключения Шурика»
17.10, 19.10 КВН: встреча
выпускников (16+)
19.00 Вечерние новости (с
субтитрами)
20.00 «Иван Васильевич меняет
профессию»
21.30 «Точь-в-точь». Финал (16+)
01.00 «Шерлок Холмс. Этюд в
розовых тонах» (12+)
02.30 Легенды «Ретро FM»
04.00 «Джентльмены
предпочитают блондинок» (16+)

РОССИЯ

06.15 «Лучшие песни».
Праздничный концерт из
Государственного Кремлевского
дворца
08.35 «Снежная королева». М/ф
09.55 «Снежная королева - 2.
Перезаморозка». М/ф
11.15 «Самогонщики», «Пес
Барбос и необычный кросс»
11.50 «Операция «Ы» и другие
приключения Шурика»
13.30, 15.10 «Песня года». Часть
первая
15.00, 21.00 Вести
16.15 «Юмор года». Часть первая
(16+)
17.50 «Джентльмены удачи»
19.20 «Бриллиантовая рука»
21.30 Один в один
23.45 «Елки» (12+)
01.15 «Джентльмены, удачи!».
Комедия, 2012 (12+)
02.55 «Летучая мышь»
05.20 Комната смеха

НТВ

06.00, 07.05 «Таксистка. Новый год
по Гринвичу» (16+)
07.40 «Заходи - не бойся, выходи -
не плачь» (12+)
09.20 «Глухарь. Приходи, Новый
год!» (16+)
11.20 «Тот самый Мюнхгаузен»
(16+)
14.20, 17.20, 20.20 «Паутина» (16+)
15.00 «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
17.00, 20.00 Сегодня
02.25 «Зимний круиз» (16+)
04.20 Дикий мир
04.30 «День Додо» (12+)

ПОКУПАЕМ:

шкурки соболя, лапы медведя,
струю кабарги и другое.

Телефоны:

8(395-2) 59-84-72, 8-9025-667-082.

По запросу вышлем прайс-лист.

Наш сайт : аукцион-соболь.рф

СУББОТА 2 января

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 «Ералаш»
07.40 «Особенности
национальной охоты в зимний
период» (16+)
09.10, 04.35 «Бедная Саша»
11.10 «Морозко»
12.45 Новый «Ералаш»
13.10 «Один дома»
15.10 «Один дома - 2»
17.20 «Ирония судьбы.
Продолжение» (12+)
19.30 Концерт «Э-э-х-х, разгуляй!»
(12+)
22.00 Время
22.20 «Аватар» (16+)
01.15 «Шерлок Холмс. Безобразная
невеста» (12+)
02.50 «Шерлок Холмс. Слепой
банкир» (12+)

РОССИЯ

05.55 «Джентльмены, удачи!» (12+)
08.00, 12.10 «Сваты» (12+)
12.00, 15.00, 21.00 Вести
13.00, 15.10 «Песня года». Часть
вторая
16.25 «Юмор года». Часть вторая
(16+)
18.20 «Главная сцена». Финал
21.35 «Елки-1914» (12+)
23.45 «Елки-2» (12+)
01.40 «Клуши» (12+)

НТВ

06.10 И снова здравствуйте!
07.05 «Таксистка» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
09.15 Жилищная лотерея плюс
09.45 Их нравы
10.20 Чудо техники (12+)
11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
13.10, 14.20 Ты не поверишь! (16+)
15.15 «Братаны» (16+)
17.20 «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
19.10 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
20.20 «Паутина» (16+)
00.15 «Розыск» (16+)
02.05 Хочу к Меладзе (16+)
04.10 Дикий мир
04.20 «Заходи - не бойся, выходи -
не плачь» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 января

ПЕРВЫЙ

06.40, 07.10 «Операция «С Новым
годом!» (16+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
08.50 «Дневники принцессы. Как
стать королевой»
11.15 «Старик Хоттабыч»
12.45 Новый «Ералаш»
13.10 «Пираты Карибского
моря. Проклятие «Черной
жемчужины» (12+)
15.45 «Пираты Карибского моря.
Сундук мертвеца» (12+)
18.30 Музыкальный фестиваль
«Голосающий КиВиН» (16+)
22.00 Время
22.20 «Овечка Долли была злая и
рано умерла» (12+)
00.40 «Что? Где? Когда?». Зимняя
серия игр. Финал года
02.20 «Шерлок Холмс. Большая
игра» (12+)
04.10 «Отель «Мэриголд».
Лучший из экзотических» (12+)

РОССИЯ

05.55 «Елки» (12+)
07.45, 12.10 «Сваты» (12+)
12.00, 15.00, 21.00 Вести
13.00 «Елки-2» (12+)
15.10 «Елки-1914» (12+)
17.20 «Елки лохматые» (12+)
19.05 «Вьюга» (12+)
21.35 «Между нами, девочками»
(12+)
01.20 «Александра» (12+)

НТВ

06.05 «Таксистка» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Сегодня
09.15 Русское лото плюс (0+)
09.50 Их нравы (0+)
10.25 Чудо техники (12+)
11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
13.05, 14.20 «Русский дубль» (16+)
15.15 «Братаны» (16+)
17.20 «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
19.10 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
20.20 «Паутина» (16+)
00.15 «Розыск» (16+)
02.00 Хочу к Меладзе (16+)
03.55 Дикий мир (0+)
04.05 «Снова Новый» (16+)



Что нам ждать в год Огненной обезьяны

Знаете ли вы, что 2016 год согласно восточному календарю будет годом Огненной обезьяны? Обезьянка, веселое неугомонное существо, непременно не даст заскучать людям нашей планеты.

Овен



Огненная Обезьяна дает Овнам шикарный шанс измениться в лучшую сторону. Овен любит во всем верховодить, и в 2016 году часто будет заключать пари, чтобы доказать свое превосходство. Это чревато эмоциональными спадами и настоящей депрессией. Весной появится чувство неуверенности в собственных поступках, но к лету энергетика Овнов поднимется на необычайно высокий уровень, что позволит наладить отношения с окружающими. Год благоприятен и в финансовом плане, и в отношении карьеры. Обезьяна не советует Овнам брать кредиты и одалживать деньги. Браки, заключенные в этот год, будут счастливыми.

Телец



Забот у Тельцов в этот год будет много, но практически все они принесут положительный результат. Если Телец впряжется в работу, то его ждет большая награда — неважно, на каком поприще. В этом году Тельцам выпадает шанс круто изменить свой привычный порядок вещей. Только не отказывайтесь от помощи окружающих — в одиночку вам не справиться. Тельцам в этом году разрешено все — менять работу, квартиру, жениться и разводиться, заводить детей — практически все начинания будут иметь положительный результат. Вторую половину года больше посвятите семье, а первую — карьере и работе.

Близнецы



Вечное колебание Близнецов Огненная Обезьяна подвергнет сомнению и будет внимательно наблюдать, как этот неуверенный знак справляется с определенностью. Год, когда нужно быстро принимать решения. Велика вероятность, что всякую новую информацию в этот год Близнецы будут воспринимать в штыки. Отличное время для творчества и самореализации, Обезьяна предоставит Близнецам множество ситуаций, когда можно проявить себя и найти свой путь. Будет достаточно много сложных дней, когда Близнецов может захлестнуть депрессия. Очень внимательно нужно быть в пути — год Обезьяны предвещает для Близнецов повышенное количество аварий и травм.

Рак



Красная Обезьяна заставит Раков изменить своей привычке вечно пятиться назад. Наоборот, все события 2016-го года будут подталкивать осторожных Раков действовать напролом. Настойчивых Раков ждет успех во всем. Но при этом на первое место выйдет не материальное благополучие, а вопросы со здоровьем. Посвятите этот год своему оздоровлению и профилактике, это будет совсем не лишним. Год не совсем благоприятен для продвижения карьеры, а вот смена места жительства, покупка дома будут весьма позитивными. Если в работе внешне все будет выглядеть достаточно спокойно и стабильно, то в плане финансов придется попотеть, чтобы укрепить свои позиции.

Лев



Весь год настырная Обезьяна будет пытаться сорвать маску со Львов. Она заставит этот знак стать искреннее, отзывчивее по отношению к окружающим людям. Год благоприятен для Львов во всех отношениях, а для некоторых он станет просто восхитительным. Во второй половине года появится стойкое желание перевернуть весь свой мир, стоит только очень взвешенно подходить к этому, чтобы не наломать дров. Если первая половина года обещает для Львов загибше в работе, то второе полугодие может выдаться весьма бурным. Это время, когда можно смело менять работу, делать карьеру и строить перспективные планы. Год обещает быть удачным в плане финансов, особенно под конец. Личная жизнь будет протекать спокойно, но нужно проявлять осторожность к концу лета, когда могут случиться эмоциональные срывы. Будьте внимательнее к своим партнерам.

Дева



Два года подряд в жизни Девы происходили кардинальные изменения, и год Красной Обезьяны должен поставить точку в этом процессе. Обезьяна заставит Деву самокритично посмотреть на себя, переоценить ценности, которые казались незыблемыми. Обезьяна дает отличный шанс Девам пересмотреть свои взгляды на окружающий мир, и если вы к этому отнесетесь несерьезно, то в будущем может появиться много проблем. Знаковый год для Дев, когда происходит глобальная переоценка ценностей. Тех, кто справится с этой задачей, ожидает награда в виде новой должности или пополнения в семье. Для одиноких Дев год неблагоприятен, да и семейным нужно быть осторожными, чтобы не спровоцировать серьезный конфликт.

Весы



Гармоничный и спокойный год для представителей этого знака. Ни одного облачка на небосклоне, тем более никаких туч. Год пройдет настолько ровно и спокойно, умиротворенно и стабильно, что эта внешняя тишина заставит Весы задуматься — а все ли так хорошо? За каждым самым мелким конфликтом вы будете видеть двойное дно, любое принятие решений будет даваться тяжело. Многим Весам предстоит побороть свои внутренние страхи и смотреть на мир проще. Отличный год для путешествий, замечательное время для приобретения недвижимости и вложения инвестиций в долгосрочные проекты. Правда, при этом стоит включать логику — весьма высока вероятность влипнуть в нехорошую историю.

Скорпион



Скорпион проведет весь год в поисках внутренней идиллии. Представителей этого знака посетит желание пересмотреть все ценности и заново расставить приоритеты. Может показаться, что все, начиная от начальника на работе, заканчивая членами семьи, предъявляют этому знаку весьма завышенные требования. Извлеките из этого выгоду — поднимитесь на более высокую ступень своего развития. Если вы задумаете часть своей работы переложить на кого-то другого, Обезьяна гарантирует вам провал. Если же сумеете взять на себя повышенные обязательства, удача наградит вас щедро.

Стрелец



Год Козы заставил Стрельцов немало напрягаться, и год Обезьяны будет продолжать держать этот знак в жизненном тоне. Особо упорных Стрельцов, которые не бросили свои наработки на полпути, Обезьяна щедро отблагодарит. Этот год удачен для достижения крупных целей. Стрельцам, которые любят рубить правду с плеча, стоит попридержать свой острый язычок. Иногда хитрая Обезьяна может провоцировать их на откровенные разговоры и выяснения отношений, которые могут закончиться крупной ссорой и охлаждением отношений. Поэтому совет для Стрельцов — думайте, думайте и еще раз думайте. Обезьяна может подвигнуть Стрельца на крайне рискованные путешествия, поэтому прежде чем отправляться в дальнюю поездку, тщательно все продумывайте.

Козерог



Ветреная и переменчивая Обезьяна недолюбливает дисциплинированного Козерога. Поэтому 2016 год подбросит этому знаку множество сложных задач, у которых будет сразу несколько решений. Выбрать из них самый правильный и безопасный — задача умного Козерога. Этот опыт только сделает вас еще умнее и еще сильнее. Несмотря на сложные задачи, год 2016-й обещает быть для Козерога счастливым. Это тот знак, который любит карабкаться на вершину горы и преодолевать препятствия, так что его умеренные сложности совершенно не пугают. Обезьяна внесет разнообразие в четко спланированную жизнь Козерога — она покажет, что можно иногда потратить свою распланированную жизнь на совершенно легкомысленные вечеринки и праздники. Козерог, внешне страшась такому бессмысленному прожиганию жизни, втайне будет радоваться предоставленной ему беззаботности и веселости.

Водолей



Для всех Водолеев наступает прекрасное время творчества и вдохновения. Иногда их бурные фантазии могут привести к непредсказуемым последствиям, Водолеев может бросать из крайности в крайность, но чаще всего креативная мысль этого знака будет оценена по достоинству. Это тот год, когда по плечу реализация самых сумасбродных идей. Водолей — знак мечтателя, а Обезьяна — изобретательная особа. Есть шанс свои мечты воплотить в действия. Особенно это касается людей, так или иначе связанных с творчеством. Ваш талант может необычайно расцвести и загореться новыми красками. Создавать семью в 2016 году Водолеям не рекомендуется. В год Обезьяны велика вероятность множества несерьезных любовных отношений и легкого флирта, которые не переходят в сильные чувства.

Рыбы



Прошлый год для Рыб был полон стрессов, а 2016 год принесет им успокоение. У Рыб появится непреодолимая потребность что-то изменить в своей жизни, будь то место жительства, работу, увлечения или привычный образ жизни. Смело воспользуйтесь предоставленным шансом — год Время для Рыб весьма благоприятное в плане перемен к лучшему. Идеальное время, когда можно в корне изменить свою жизнь. Неуверенность и вечное метание Рыб активная Обезьяна направит в нужное русло — в этот год весьма возможно появление новых друзей и приятелей. Также год очень благоприятен для тех Рыб, которые решили связать себя узами Гименея. А тех, кто еще не задумывался о семье, ожидают весьма серьезные любовные романы и отношения.